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e senkisem tudja bizonyosan, hogy 

Károlu Kkirály Oiclségc ünnc élgéscm z 
e . ! 

tel szemben, ha az visszautasitja 

e 
s valamilyen alakban az ultimátum- 

bbeiktatta Moldova és oltcnia metropolltált 
e 

32 
! Londonban a továbbiakat illetően mély 

4- 

s nallgatás van. Az esti lapok türelemré 

H 
intike a közvéleményt és tartózkodnal 

T „Nemzeti egységünk az 
Uristen akarata szerint 

való! a kommentároktól, ami szemmel lát- 

hatóan azt igazolja, hogy nem akar- 

s „A pásztor nélküli nyájat pusztulás fenyegeti" 
atósn egt iszaa, ezeményekne 

a (BUCUREST.) (Rador.) A szokásos Látható jele ez annak, hogy az jzett mindkét főpaphoz, majd igy fejezte Mindössze azt irják, hogy 

e- külsőségek között történt meg kedden- 
Uristen ujból meg akarja mutatni, hogy 

be beszédét: 
a brit delegátusok elhatározó jel- 

A a királyi palotában Írineu Mihalcesca nemzeti egységünk akarata szerint való - Azzal a bizalommmal induljanak ut legü tanácskozásokat folytatnak, 

i- moldovai és Nifon Criveanu olteniaii és azt belcsességének teljességéből jukra, hogy mindenki és én elsőserban amelyek könnyen meglepetéssel is 

1- metropoliták beiktatása. A diszmenet, megáldja és mezerősiti, hogy törhetet- szeretettel és nagy érdeklődéssel fogom 
végződhetnek. 

1- amelyet lovas diszszázad kisért, dél- len degyen. Minden pillanatban feléje kisérni munkájukat s kérjük a Minden A francia sajtó éles hangon és egyet- 

z előtt 11 óra 50 perckor érkezett meg 
a irányuljon gondolatunk és hálánk, kér 

hatót, hogy vezesse önöket és erősitse 
értően követeli a Szovjet kizárásat a 

1t pátriárkai palotából a királyi palotá jük, hogy erősitse mex még jobban meg ősi egyházunk és az egész romlán Népszövetségből. A lapok kivétel nél- 

s ba. A királyi fogatban Nicodim pátri- karunkat, hogy csorbitatlanul védjük nemzet javára. kül hangsulyozzák, hogy 

árka foglalt helyet a moldovai metro- őseink örökségét. Egészséget! , a népszövetségi tagállamoknak 

a politával, a második kocsiban n i Őfelsége ezután meleg szavakat inté- maz latározó magetartást 

at delyi és olteniai metropolita ült. Mi- 
.. 

anusitaniok, mert annak a lehe- 

at án az előkelőségek bevonultak a ki- 
a p , I tőségnek, hogy a hatalmas álla- 

al rályi palota trőntermébe, II. Károly . 
mok a kicsinyeket egyszerüen fegy- 

a király Öfelsége, Tátárescu miniszter- 0 0 a 
vere tulsulyuk tudatában megtá- 

1- elnök, a törvényhozó testületek elnö-" 
, madhassák, egyszer s mindenkorra 

y keinek es a Szent Szinódus tagtainak 
. 

- r meg kel szinnie 

jelenlétebel legtörtél etropoli- a 
zzel szemben FPaui cour, a genil 

Öfelsége II. Károly király 12 órakor 
mérsékletet tanusit, amiból a Neue 

gakoge IL aárotzbe ahova a szo Az elutasitó valasz a várakozásra Mifüzött és men-záneher Zeltape arra követkertet 

DO IKÉTt 11 

gt , ancaorsza 

ü i egptartásmester mutatott be az Argentina 
és Uruáuay lentar tjáli hizárási 

inditványulat megegyeztek a követendő maga- 

Uralkodonak. Nistor kultuszminiszter ű Szovjeiumnió ellem - SvVájc 
képviselője tartóznodni( tartás tekintetében és ez olan 

melolvata a mitropoliták állásukber lod a avazástól - Uroszország maslélmiiiió katonái 
ere hony mem az, aerayéne. 

al erősi 

A e egegezées ehetőseéget. 

ieoden pálriátka a trón lépcsőjén áll és 
ezer repulőgépei összpontoshott 

a iinn natáron z olasz saitó feltünően tartózkodó. 

a va a következőket mondotta: Nem Mértie Esztország seéglisesét a Szovjet hormány Kounentárokat nem közöl, 
de a so- 

. .. 

hl ... 

- Atadom Felsekednek a jasi c (GENF.) (Havas) A népszövetségi 1. Egyszerü tagadó válasz a Nép- ebó ini aeolnat nem ismeri 

yi aeksek ro eel aszt 13-as tanács tegnap délelőtt ülést tar- szövetség felhivására. eel gyakorlati jelentőségét, 

i mitropolita pásztorbella tott, amelyen elhatározta, hogy mind 2. A Népszövetségből való kilépés k s 

56z Öfelsége a pásztorbotot a követke- addig nem tesz további lépéseket, amig bejelentése, számitva azzal, hog A 13-AS BIZOTTSÁG ÜLÉSE 

ző szavak kiséretében adta át a mol-I Moszkva válasza az ultimátumszerű London, Páris és Moszkva között meg- (GENF.) (Rador.) Az a 13 tagból álló 

e- dovai mitropolitának: felhivásra meg nem érkezik. Addig is szakad a diplomáciai viszony. Ez pedig bizottság, amely Finnország tiltakozó 

tt Onre bizom a jasii püspökség és azonban a legaprólékosabb részleteiben azt jelentené, hogy a Szovjet nyit legyzékének letárgyalására kapott 

* a moldovai és a suceavai mitropo- is kidolgozza a finn-orosz kontliktusra hadviselő félként fog fellépni Anglia megbizást, kedden rövid ülést tartott. 

ha vezetését. Irányitsa ezt u mit- vonatkozó adatokat, hogy és Franciaország ellen. A bizottság legközelebbi ülésén már 

ropoliát Isten félelmében és a ha- a további intézkedés megindoko- Ugyanakkor Moszkvából jelentik, hogy megszövegezi jelentéset és leszős 

ég za és a trón iránti hüségben- lása azonnal kéznél legyen, mi- az orosz sajtó a legnagyobb tartóz- két ország között , megszakadt össze 

a. eEzután Őtfelsége a craiovai érsekség helyt arra sor kerülhet. kodással ir a népszövetségi ülesről, köttetés jogi következményeit. Kedden 

n- és az olteniai mitropolia pásztorbotját Genfi nemzetközi politikai körök véle- amelyről mindössze néhány sorban lélutániz egyébként a Népszövetsé 

e- adtaátaz uj moldovai metropolitának ménye szerint 
enlékezik meg. ttkérréka nem en Ne 

- A két mitropolita endo eve a délamerikai átllamok valószinü- Későbbi genti jelentés szerint halség a targyalásoknak innorszaggal 

heszédére telsége a következeke leg csatlakoznak Argentina azon a tegnap es órákban már minden aló megkezdésére szólitotta fel a 

dt laszolta: elhatározásához, hogy amennyiben remény elveszett arra nézve. hogy szavjetet. 

- A pásztor mélküli nyáj, pusztulás- pnem zárják ki a Szovjetet, ugy ő a Szovjet a tanács döntésére nézve 
- 

a ra itélt és czért egyházunknak és vele fép ki a Népszövetségből, viszont kedvező választ adjon. A svájci NINCS REMÉNY A MEG- 

És együtt nekem is nagy öröm, hogy 
ma Anglia nem kivánja a kizárást, esti lapok nyiltan közlik, hogy EGYEZÉSRE 

ösi szokás szerint átadhatom a pásztor- mert attól tart, hogy ez a német- azok az aggodalmak, amelyek a (GENF.) (Rador.) A Havas távirati 

it botokat az uj mitropolitákaak. Moldova orosz viszony még szorosabbó té- zonjet visszautasitó magatartását ioda jelenti a következőket: Genfi 

ia ősi mitropolitája és az ujonnan alapi- telét fogja eredményezni. i et, glétérbe láptek. teljesen rosz körökben világosan kifej e 

a att oltáalat miropolis vezetőt kapat Mindezt összevetve ugy vélk hozv vákaiáben .:. 
aj ázi zerint. Önök a' z .. : , s Z má- jetnek a pszövetségi közgyü- 

e két szélén ve- kizárás felől szavazással dönte sul a Népszövetség határozatát, ésre történt meghivására em érkez 

: zessék ösi egyházunkat, ez a két mitro- 
nek, amelynek eredménye azonaan 

vagy pedig mereven elutasitó vá- hetik más, mint tagadó válasz. A Nép- 

k polia azonban hasonüt egymáshoz mult- kéte. A brit francia-szavjel laszt fog adni. A Baseler Nach- zövetség kezdeményezése - pgenfi 

ja tekintetében. Mindkettőben a mult lomáciai viszony g ás esetén prichten szerint mindennél bizoryo- lorosz körök kijelentése szerint - nem 

hivő fejedelmei szép egyházi intézmé- azonban ég de s éeselén sabb, hogy Moszkva egyszerüen és legyéb, mint nyilt provokálás a Szob- 

1 nyeket letesitettek és mindkét belyen is megvalósitják. Minderre áak indokolás nélkül be jogja jelen- jettel szemben Ezt az orosz megálla- 

2 olyan egyházi vezetők éltek, akik haza- 
ban nem kerül sor me jegt teni kilépését a genfi együttesből. pitást bizonyitja annak a 13 tagu bi- 

x szeretetükkel és elméjük erejével dicső- 
emlitett körők ka a d á0*]e Erre vall - irja a lap - az a zottságnak az összeállitása. amelu a 

séget hoztak az egybázra es a nemzetre. kielégitő választ fog a szovjet fővárosi Reuter hir. amely Finnország részéről benuujtott tilta- 

22 Ugy Moldovában, mint OhRéniában a A nemzetközi sajtó véleménye szerint közli, hogy az orosz sajtó még teg- kozó jegyzéket veszi tárgyalás alá, 

nép méltó tud lenni őseihez s a vitéz- Moszkva azonban semmi körülmé- nap estig szóval sem foglalkozott mert e bizottságban levő tagok álla- 

ség a hüség és a müvelődés magasztos nyek között sem fog kedvező vá- a genfi határozattal. mainak legtöbbjével Oroszország nincs 

példáit hagyta az utódokra. A körül- laszt adni. Idézi a Tass idevágó Genfben általában tanácstalanság lett diplomáciai kapcsolatban. Orosz véle- 

mények ugy akarták, hogy önök egy azon közlését, amely szerint az urrá az illetékes politikai körök kö- mény szerint s ulyosbitja a helyzetet 

napon kapják meg a küldetést, a hit ter orosz fővárosban két lehetőség zött. A Havas estéről keltezett hiradása az, hogy a bizottság elnöke Portugália 

felől tanácskoznak. És pedig: szerint képviselője, pedig éppen Portugália 

icsztésére és véd
elmére. 
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tanusitotta a legellenségesebb maga- 
tartást a Szovjettel szemben a spanyol 
polgárháboru kérdésében Genfben le- 
folytatott tárgyalások során. Az a 
tény pedig, hogy mindössze 24 órai 
időt adtak Moszkvának a válasz meg- 
adására, egyenesen sérti a Szovjet 
méltóságát. Ilyen körülmények között 
biztosra veszik, hogy a Szovjetet ki- 
zárják a Népszövetségből és ennek a 
kizárásnak a következményeként a 
Szovjet és a Népszövetség tagállamait, 
elsősorban Anglia és Franciaország 
között a legrövidebb időn belül meg- 
szakad a diplomáciai összeköttetés. 

A FRANCIA SAJTÓ IGY 
LÁTJA: 

(PÁRIS.) (Rador.) A kedd reggeli 
francia lapok érdeklődése a genfi 
munkálatok és főleg az Oroszországhoz 
intézett felhivás felé fordul, amely- 
nek válaszát mára várják. A lapok 
többsége azon a véleményen van, hogy 
a Szovjet nem fog válaszolni a 13-as 
bizottság felhivására. 

KEDVEZŐTLEN OROSZ 
VÁLASZRA SZÁMITANAK 

(GENF.) (Rador-Reuter.) Kedden 
délelőtt Oroszország és Finnország a 
Népszövetség által hozzájuk intézett 
felhivást tanulmányozták. Egyidejüleg 
a 13-as bizottság folytatta tanácskozá- 
sait. A közgyülésnek keddre való 
összehivásáról nem történt intézkedés. 
Általános feltevés szerint a Szovjet 
válasza nem lesz kedvező, mert leg- 
utóbbi jegyzékében arra az álláspont- 
ra helyezkedett, hogy teljes egyetér- 
tésben van a „törvényes" finn kor- 
mánnyal. 

A MEGHOSSZABBITOTT, 
HATÁRIDŐ ; 

(GENF.) (Rador.) A Népszövetség ta- 
nácsa szerda délelőtt 10 óráig meg- 
hosszabbitotta azt a határidőt, amed- 
dig bevárja a Szovjetnek a 13-as bi- 
zottság felhivására adandó válaszát a 
Finnországgal megkezdendő béketár- 
gyalások kérdésében. A határidő meg- 
hosszabbitását azzal indokolták, hogy 
a távirati felszólitás továbbitásánál és 
kézbesitésénél esetleg előre nem látott 
akadály és késedelem merülhetett fel. 

MIÉRT NEM TORPEDÓZTAÁK 
MEG A BREHMENT? 

(LONDON.) (Rador.) Az angol ten- 
gerészeti admiralitás közli a követke- 
zőket: „Angol tengeralattjáró találko- 
zott a Brehmen óceánjáró német hajó- 
val, még pedig olyan távolságban, 
amely alkalmas volt, hogy torpedó- 
lövéssel a német hajót megsemmisitse. 
A tengerészeti háboru szabályai azon- 
ban megakadályozták az angol buvár- 
hajót a torpedótámadás végrehajtásá- 
ban, mert nem volt alkalma arra, hogy 
figyelmeztesse a Brehment, hogy tor- 
medólövést ad le ellene." 

FINN SEGÉLYAKCIÓ AME- 
/ RIKÁBAN 
(NEWYORK.) (Rador.) Herbert Hoo- 

ver, az Egyesült Államok volt elnöke 

közönséghez, hogy a jövő vasárnapot 
szenteljék Finnországnak. Ezen a na- 
pon a segély-alakulatok. a lelkészi kar 
és az összes hatóságok adományokat 
fogadnak el a finnországi polgári la- 
Ikosság számára. 

IDEGENLÉGIÓT SZERVEZ A 
VOLT ANGOL KONZUL 

(HELSINKI.) (Rador.) A Reuter je- 
lentése szerint Nigel Allan, Anglia 
helsinkii alkonzulja hétfőn benyuj- 
totta lemondását és arra kérte a finn 
kormányt, engedélyezze részére, hogy 
Finnországban idegenlégiót szervez- 
zen, amely segitse az oroszok ellen 
harcoló finn csapatokat. Az angol kon- 

Az árak drágultak,. de 

nálunk mégis 
a régi olcsó 

árban kaphatók a legdivatosabb. jó 
és tartós anyagokból készült női 
kabátok, ruhák és estélyi toalettek. 

„EEMINA 
női divatáruház, 

sStr. Memorandului 1. 

zulátus egyébként Helsinkiből Jborne- borgba költözött. 

HATALMAS OROSZ CSAPAT. ÖSSZEVONAS 
(RIGA) (Rador.) A Stefani olasz 

távirati iroda beszámol arról a nyu- 
godtságról, amely a finn hadszintéren 
uralkodik és amelyből arra következ- 
tetnek, hogy az oroszok előkészülete- 
ket tesznek ujabb nagyszabásu száraz- 
földi és légitámadásra. Ennek végre- 
hajtására a Szovjet területéről hatal- 
mas létszámu csapattesteket összpon- 
tositanak. Eddig másfélmillió ember és 

.... 

a csellőmüvész egyetlen 

Az egyelemi kollégium 

(GENF.) (Rador.) Molotov, a Szovjet 
külügyi népbiztosa táviratot intézett a 
Népszövetség 13-as bizottsága elnöké- 
hez: Damatához, akivel közölte, hogy 
a Szovjet kormánya nem vehet részt 
a Népszövetség munkájában. A távirat 
szövege a következő: 

„Elnök Ur! A Szovjet kormánya 
köszöni az Ön szivélyes meghivását, 
hogy Oroszország vegyen részt a 
finn-kérdés tárgyalásánál. A Szovjet 
kormánya egyidejülegy tudomására 
adja, hogy nincs abban a helyzet- 
ben, hogy elfogadhassa ezt a meghi- 
vást azok miatt az indokok miatt, 
amelyeket a Szovjet külügyi népbiz- 
tossága Avenol főtitkár ur meghivá- 
sára a december 4-én elküldött táv- 
iratában már kifejtett. MOLOTOV." 

ELLENTÉTES ALLÁSPONT 
(GENF.) (Rador.) A 13-as bizottság 

kedd délutáni ülésén Uruguay köztár- 
saság képviselője bejelentette, hogy 
kormánya támogatja a Szovjetnek a 
Népszövetségből való kizárására vo- 
natkozó inditványt. A Népszövetség 
mat, szerdai közgyülésén Argentina 
képviselője hivatalosan is kezdemé- 
nyező lépést tesz a kizárási inditván1/ 
benyujtásánál. Egyes népszövetségi 
megbizottaknak az az álláspontjul:, 
hogy a Szovjet eljárását keményen 
meg kell bélyegezni, anélkül azonban, 
hogy a Népszövetség kebeléből kizár- 
nák. Kiszivárgott hirek szerint Svájc 
képviselője nem fog szavazni a köz- 

1000 repülőgép érkezett a finn határra. 
a haderő azonban a sajátságos 

terepviszonyok miatt elégtelennek lát- 
szik a nagyszabásu támadás végrehaj- 
tására. Ezért az orosz hadvezetőség 
további 
finn határra való küldését rendelte el. 

A FINN MENEKÜLTEK ÜGYE 
(HELSINKI.) (Rador.) Sandler svéd 

külügyminiszter felesége Helsinkibe 

nek az a megbizatása hogy megszer- 
vezze Svédország részvételét a finn 

A SzEzON LEGNAGYOBB HANGVERSENYE! 
AMEDEO 

BALDOVINO 

menekültek segitségét ellátó bizottság- 

dec. 19., kedden lesz. hangversenye 

nagy koncerttermében 

mántasen P. Unmotim hopper eki Cartea Ros 
a 

Molotov elutasító válasza 

Lej 25-140. 

SZOVJET KATONAI JELEN- 
TÉS 

(MOSZKVA.) (Rador-Tass.) A lenin- 
grádi katonai körzet vezérkarának 
közleménye: „December 11-én a szov- 
jet csapatok minden irányban folytat- 
ták előnyomulásukat. Elfoglalták Pit- 
karant városát a Ladoga-tó északi 
partján, a Serdobol-i vasutvonal vég- 
pontját, valamint Sipro és Urilla fal- 
vakat Viipuri irányában. Az alacsony 
felhőzet akadályozta a légitevékeny- 
séget. e 

ÉsSZT CÁFOLAT 
(TALLIN.) (Rador.) A Havas táv- 

irati ügynökség közli az észt távirati 
iroda hivatalos jelentését, amely sze- 
rint azok a hirek. mintha a Szovjet 
felhivást intézett volna, Észtországhoz, 
hogy a finn-orosz viszállyal kapcsola- 
tosan gyakorlatilag alkalmazza az 
észt-orosz egyezményben megállapitott 
segélynyujtási kötelezettségét, nem 
felelnek meg a valóságnak. Az észt 
távirati iroda hangsulyozza, hogy se- 
gélynyujtási kötelezettsége csak abban 
az esetben terheli Észtországot, ha a 
Szovjetet támadná meg valamelyik 
másik hatalom. 

KOKKINEN NYILATKO- 
ZATA 

(KOPPENHÁGA.) (Havas.) Kokki- 
nen, volt moszkvai finn követ, aki a 
követség tisztikarának élén utban van 
Helsinki felé, az ujságirók előtt nyi- 
latkozott és többek között a követke- gyülésen a kizárási inditvány kérdé- 

sében. 

CAPITOL 

(BUCURESTI.) (Rador.) 

romok alá temetve a ház lakóit. A 

helyén. Csakhamar megjelentek 

ftihetetlen szenzáció! 
azzal a felhivással fordult az amerikai 

Ország asszony nélkül 
Fősz.: Kristen Heiberg, a hires svéd filmcsillag, 
Schlettow. Ezt a rendkívüli érdekes és nagy rendezésü filmet 

SZERDAI kezdéssel mutatja be 

fülsikctifő robaljal összcomloti 
a iövárosban céu nénycmeleies palota 

és masa alú iemetíc lakólt 
Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap 

a kora délutáni órákban a Cálárasi-köruton. 
tömbház fülsiketitő robajjal, eddig még ismeretlen okból, összeomlott, a 

nyelt katonai osztagok, amelyek emberfeletti 
megkezdték a romok eltakaritását és a halottak, valamint a sulyos se- 
besültek kiemelését az összeomlott ház omladékai alól. 
széles körben folytatják a vizsgálatot annak megállapitása érdekében, 

zőket mondotta: 

Ma premier! 

Victor Staal és 

MA. 

MOzGO! 

Hatalmas, négyemeletes 

hatalmas épülettömb összeomlása 
megrázkodtatta a szomszédos épületeket is, amelyeket a lezuhanó vas- 
gerendák és sulyos vasbeton csonkokok alaposan megrongáltak. Pillana- 
tok alatt óriási tömeg verődött össza a borzalmas szerencsétlenség szin- 

a mentők, a tüzoltóság és a kivezé- 
megfeszitett munkával 

A hatóságok 

hogy a tömbház összeomlását mi okozta? 

nagyobb csapattesteknek a 

érkezett. A külügyminiszter feleségé- 

vezett „villám előnyomulása" 
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„A diplomáciai viszony O. ! 

már akkor megszakadt, 
Kreml urai nem voltak hajlandók el 

Ez pedig olyan előzékany volt, h 
azt bárki is elfogadhatta volna. A E 

! visszavonul a karéliai részen 
anélkül, hogy hasonló lépést kérne az 
oroszoktól. Hogy mindez nem 
igazolja, hogy Moszkva nem is akarta 
a békés elintézést 
A továbbiak során előadta Kokki- 

nen, hogy a háboru meginditása Molo 

orosz népet lepte meg, viszont az a 
tény, hogy a szovjet haderők ugyne. 

pant, kinos meglepetégt keltett aa ior- , kinos kel 

Nyilatkozatát Kokkinen azzal fejez- 
te be, hogy 
Finmnország a rákényszeritett harcot 

azonban hajlandó függetlenségének és 
s zabadságának sértetlensége ellenében 
tisztességes bélkét is kötni. 
LLAZzZASAN TANÁCSKOZNAKk 
(PARIS.) (Havas.) Daladier francia 
minzterelnők kihallgatáson fogadta a párisi angol, lengyel, bolgár, göröz és Páiai ol gyl olgár, görög 
megbeszélést folytatott. 

reste fel. 

fogadta Brauschitsch 

nokot és Göring marsallt,! 
érás megeszélés volt. 
(STOCKHOLM) (Reuter.) Hansson 

királynai a jelemiegi külpolitikmi hely- 

tartott. 

(BELGRÁD) (Avala) Cvetkovics mi niszterelnök jelemtést A a jelenlegi helyzetről Pál cegnek. , (MOSZKVA,) (Tass.) A legfelsőbb Szovjet ántéző bi Kaönin elnök- 
lete alatt ülést tartott. 

TIZMILLIÓ DOLLAÁR FINOR- 
SZÁGNAK 

Az amerikai bankok részéről megerő- 
sitik azt a hárt, hogy Finnország Roc- 
sevelt elnök közbenjárására 10 millió 
dolláros kölcsönt kap az USA-tól Ha- 
sonló kölcsönre számáthat Norvégiai is, 
amennyiben a Skandináv félszigetet is 
veszély fenyegetné. 

(LE HAVRE) (Havas.) Tegnap f- 
tott be Le Havre kikötőjébe az első 
palesztinai zsidó önkéntes 1200 
embere azzal a céllal, hogy a maga ré- 
széről is kivegye részét a német el- 
lenfél elleni küzdelemből. Az önkénte- 
seket a hatóságok a kikötőben ünnepé 
lyesen fogadták. 2. 

KINAI GYŐZELEMSOROZAT 
(CSUNKING.) (Exchange Tlegrapn) 

heves küzdelmek után visszafoglalták 
a japánoktól Pepangot, ahol mintegy 
6000 foglyot ejtettek. Sikeresen támad- 
tak Csang Kai Sek csapatai Hupei és 
Sangsi tartományokban is, ahol igen 
érzékeny csapásokat mértek az ellen- 
félre. A China Mail ezzel kapcsolatban 
megjegyzi, hogy a kina -japán kon- 
fliktus csak most ketzdődik igazán. Ed- 
dig a kinai hadvezetőség csak az irány 
bpan fejtett ki tevékenységet, hogy el- 
lensulyozza a japánok technikai főlé- 
nyét. Ez most sikerült és igy a keleti 
konfliktusban uj fordulat következik. 

A FRANCIA MINISZTERTA- 
NAÁCS ÜLÉSE 

(PARIS.) (Havas.) A francia minisz- 
tartamács tegnap Daladier kormányiő 
alnöklete mellett ülést tartott, amely 
az időszerü kérdésekkel foglalkozott 
Az ülésről nem adtak ki hivatalos je- 

tov beszéde után talán a legjobban az 

(BERLIN.) (ONB.) Hitler kancellár 
hadseregfőpa 

a
 

.
.
.
.
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ezet z emilékeket elevenitettek f 
ne a sSúnlor Erisi: Edesap 
ukarta pecezeit ellegyzése 

zokki székelőhidy ferent dr. Edcsapá 

Molo icte., én méegis opcratnencs 

an az (CLUJ-KOLOZSVÁR) Sándor Erzek 
aza budapesti Magyar Királyi Operaház 

gyne- világhirú szop esnője és dr 

egtor- székelyhidy Ferenc, a világszerte is- 
orosz mert tenorénekes, az Operaház ének- 

mestere és a budapesti Magyar Zene- 

fejez- művészeti Főiskola rendes tanára, kor- 
mányfőtanácsos, tegnap reggel - mint 

rot megirtuk - a Rapiddal Kolozsvárra 
or érkeztek, hogy fellépjenek a Magyar 

ébe Zenekonzervatórium 120 éves jubileu- 
mi hangversenyén. A müűvészvilág két 

magyar előkelőségét a vasuti állomá- 

son Inczédy Joksmann Ödön, a 

ancia Magyar Zenekonzervatórium elnöke fo- 

gadta gadta, majd a Központi Szállodába ki- 

görög rte őket, ahol a nagynevü műüvészek 

a fárasztó éjszakai utazás után pihenő- 

re tértek. Sándor Erzsi alig két órát 

pihent szállodai szobájában, mert meg 

akart jelenni a hangverseny délelőtti 

orok főpróbájánn Székelyhidy Ferenc dr 

mely azonban ugy rendelkezett, hogy csak 

öt ke déli egy órakor keltsék fel 
Siker a főpróbán 

rellár Berendezett szinpadon, sötét nézőtér 

ramcs előtt folyik a jubileumi hangverseny 

kel2? főöpróbája. A nagy zenekart biztos kéz- 
zel és kitünő technikával Zsizsmann 

asson Rezső karnagy, a kolozsvári Magyar 

ustav Zenekonzervatórium igazgatója ve- 

hely- zényli. Élményszerüen pereg le a hal- 

hatatlan zenei müvekből összeállitott 

amoft müsor: Kodály Zoltán Te Deum-ja 

olasz LAszt: Magyar fantáziája, Erkel Hut 
nyadi nyitánya és Liszt „Les prelu- 

kor- desje. Pont déli 12 órakor lép a szin- 

Ácsot padra Sándor Erzsi. Frissen, jóked- 

vüen, mintha az éjszakát nyugodtan 

s mi átaludta volna. Nyoma sem látszik 

nlegi rajta a fárasztó utazásnak. Kiséreté- 

ben most is Inczédy Joksmann Ödön 

sőbb van. A zenészek hangolnak, Sándor 

nök- Erzsi pedig a karnaggyal tanácskozik. 

Fellendül a karmesteri pálca és Sán- 

R- dor Erzsi énekel. Inkább csak dudol, 

de olyan játszi könnyedséggel és biz- 

ress) tonsággal, hogy igy is magával ragad- 

zerő- ja a főpróba szereplőit és közönségét 

Roo- is. Az énekszám végén lelkes taps 

illió hangzik fel a nézőtéren és a szinpadon 

is. Sándor Erzsi mosolyog és meghajol 

a homályos nézőtér és - a szinpad 

et is felé. 
Majdnem ugy, mint Marlene 

A főpróbának vége. A zenészek ki- 

vonulnak a szinpadról, de Sándor Erzsi 

első nem siet. Nyugodtan elbeszélget a ri- 

1200 valda fényében a hangverseny rende- 

a ré- zőivel. Mi is feltartóztatjuk rövid be- 

Fel- szélgetésre. 
nte- Milyen érzelmekkel indult Ko- 

nepé lozsvárra, méltóságos asszony? - 

kérdeztük. 

ZzAT Ő, már otthon is sok izgalmat 
api.) állottam ki - válaszol kedves köz- 

akra vetlenséggel. - Az utolsó percig nem 

lták tudtuk, hogy jöhetünk-e vagy nem. 

tegy Amikor aztán megkaptuk az engedélyt 

nad- még az éjszakai utazást is szivesen 

a és vállaltuk Székelyhidyvel együtt. Kép- 

igen zelje, a vonatban elaludtunk. Szé- 

Ien- kelyhidy költ fel: „Erzsi, Kolozsvár. 

tban Gyorsan, mert elvisznek." És a vonat 

kon- már szinte tovább indult, amikor ösz- 

Ed- szekapkodtuk a holminkat és leszál- 
tány lottunk. Majdnem ugy jártam, mint 

el Marlene Dietrich, hogy pizsamában 

fölé- érkeztem meg... 

eleti Mikor szerepelt legutóbb Ko- 

zik. lozsváron? 
- .- Janovics Jenő igazgatósága ide- 

jén gyakran vendégszerepeltem. Évente 

1isz- nyolc-kilencszer, de előfordult, hogy 

ayfő tizenegyszer is felléptem a kolozsvári 

nely szinpadon. Hány éve is annak.. - 

zoti tünődik el és hamarosan kiszámitjuk, 

je hogy bizony közel egy évtizede. 

Sándor érzsi és Székeluhidu Serenc, 
ághirü müvészei kedves 
el kolozsvári életükből 

am szidott, na „isltani hallott, rarkas Odön buta Hbanak 
mnrere.. - indit orommei jövök holoz 

in loszoleabkónak vasy varosi tan 

merül el emlékeiben a világhirü éne- 
kesnő és mintha a szeme fényesebben 
csillogna. - Már nem is emlékszem, 
melyik házban. Azt hiszem, hogy a 
régi uccából már csak a Bethlen bástya 
áll Mielőtt elutaznék, felujitom a régi 

emlékeimet... Tiz évig laktunk a fő- 

téren, szemben a római katolikus pla- 

bániával A térségen akkoriban kenye- 

res sátrak sorakoztak fel és mi mindig 

szinházasdit játszottunk. A sátrak a 

játékhoz nagyon alkalmas helynek bi- 

zonyultak. 
- Ne visits annyit 

- Akkoriban az apám sokat szidott: 

„Ne visits annyit", mondotta, ha éne- 

kelni hallott. „Nem tudsz valami tisz- 

tességesebb nótát?" Ekkor tört fel ben 

nem a koloratur énekesnő. Mint 13 éves 

gyermek már a barátok templomában 
énekeltem, majd titokban próbaének- 

lésre jelentkeztem Farkas Ödönnél, a 

Magyar zZenekonzervatóriumban. - 

„Szép hang, de levegős" - volt az 

igazgató véleménye. - „Fiatal, nem 

tanulhat még, de itt ellóghat, amig a 

JÓESIEI 

lettem, ami évonyori, szép logialkozas.. 

svárraan 
acsosnak nevel- 

va, 15 éves koromban a Zenekonzer- 

vatórium rendes tanitványa lettem 

Mint érdekességet emlitem meg, hogy 

akkor kontraaltot énekelbem. 
„Buta liba..." 

- Tizenhétéves lehettem, amikor 

egy iskolai tanár 
Megemlitettem ezt Farkas Ödönnek is 

aki a készülő eljegyzés hirére „buta 

libának" nevezett. Nem sokkal ezután 

apámmal és vőlegényemmel Pestre 

mentem. Minden oösszeköttetés nélkül, 

a Hamlet és a Lakmé partiturájával és 

három ajánlólevéllel érkeztem meg a 

magyar fővárosba. Amikor azt mond- 

tam, hogy a csengettyü-áriát akarom 

énekelni, mosolyogtak. A közepetáján 

komolyan összenéztek és amikor befe- 

jeztem, azt mondották, hogy délután 
4 

órakor legyek az Operánál, mert szer- 

zödtetnek. Édesapám és a vőlegényem 

már magukban, nélkülem tértek vissza 

Kolozsvárra. Egy évig voltam még 
a 

budapesti Magyar Zenemüvészeti Fő- 

akela növendéke, de már ez alatt is 

tanitását megkezdjük". Egy év mul- 

trot, walczer, 

Az esküvődön én is ott leszek 

asszonynak muzsikálnak, Szeretem a 

tovább, Én álmomban egyezer, Mikor 

szerelmes tangót sir a 

Nem lettem 
- Az a nagy terv, hogy tanitó-, 

vagy tanárnő legyek, semmivé vált. 

Operaénekesnő lettem, pedig a szűü- 

leim hallani sem akartak arról, hogy 

szinpadra menjek. Megjegyzem még, 

hogy sehol nem volt példa arra, hogy 

valaki annyi ideig állja a szerepkörét, 

mint én. Legtöbb 15-20 év. De kü- 

lönösen ma, mert nincs meg az az alap 

és iskola, amelyért Farkas Ödönt egy 

életen keresztül áldom. Pedig ez az 

élet nem társasági életet, szórakozást, 

hanem komoly munkát és sok lemon- 

dást jelentett. 

Kolozsvárra mindig örömmel 
vök... 

- Kolozsvárra mindig szivesen jö- 

vök, mert sok szép emlék köt ehhez a 

városhozz A férjem nem erdélyi, de 

mindig azt mondotta: - Erzsi, menj 

és énekelj Kolozsváron. Az sem baj, ha 

nem tudnak megfizetni... És ő maga 

is szivesen jött velem... Nem tudom, 

mi vonzotta inkább: Erdély szépsége, 

lakói, vagy pedig a kitünő konyhája? 

mosolygott még akkor is, amikor 

bucsut vett tőlünk és - eltünt a szin- 

pad kijáratán. 

jö- 

Székelyhidy Ferenc dr. 

Fél kettőt mutat az óra, amikor a 

Központi-szállodában bejelentenek 

Székelyhidy Ferenc dr.mál. Néhány 

perc mulva meg is jelenik az előcsar- 

hnokban és széttárt karokkal olyan köz
- 

vetlenséggel, mintha gyermekkori paj- 

tások lennénk, üdvözöl: 

E Szervusztok fiuk! 

Az emeleti hallban kényelmes fonott 

székekbe telepedünk le és a szokásos 

kérdések után Székelyhidy Ferenc el- 

meséli kolozsvári emlékeit: 
„Felujitom a régi emlékeimet..." 

- A Bethlen uccában születtem - - Mint
 napidijas kezdtem a kolozs- 

1 

DALOSKO 
legujabb száma, amely (közli az atóbbi hetek 

legszebb slágereit, tangó, fox- 

csárdás, hallgató stb. Tartalomból néhány dal cimét 

; Én lassan öregszem, Zsimberi Zsombori szép- 

kezet és Istben áldja, Dunaparton este zene szól, Lombos fákon rigó 

fészek, Almodó Tiszapart, Mon Amour, Ha le
száll az éj Ne álmodozz szévem 

hegedüm Nincsen pénzem se dohányom, Mindig mond 

tam veszedelmee a lány, sth, stb. Több, mint 50 dal, 

Kapható minden dohánytőzsdében és ujsázkioszkban. 

gyakran szerpeltem az Operaház szin- 

padán. e 

NYU"
 

közöljük: 

kertet, Julcsa elmegyek az életedből, 

az ember szeret, Ugy szép a lány, Egy 

28 oldal ára 8 lej. 

aéagtatsíoébéöe 

tanitónő... 
vári városnál és mint polgármesteri 
titkár fejeztem be. Hét évig tanultan 

megkérte a kezemet. 

Nagy karácsonyi 
vásár szőrmében 

szőrmekabál 
már 3000 leitől 

MÁRTONFFY 
szűcsnél, sír. Nes.Marla10 

den nehézség nélkül felbonthatom. 

Városi állásomról lemondottam. A szin 

padot választottam. Azóta, 31 eszben- 

deje, hogy a pesti Operaház tagja va- 

A szülői bucsu 

- Amikor Pestre mentem, az apám 

igy szólt: Jól van fiam, de jobban sze- 

rettem volna, ha főbiró leszel itthon 

1 faluban... A komédiás csak komé- 

diás akár a pesti Operában, akár itt- 

hon Erdélyben Édesanyám erdélyi 

na ony, hithü katolikus volt Az 

erdélyi családok szokása szerint elvitt 

Mária Radnára. Ott meg kellett gyón- 

nom és meg kellett áldoznom, azután 

igy fordult hozzám: - Menj Isten ne- 

vében és arra vigyázz, hogy az Ur szi- 

ne elé kerülj. Ha az utolsó sorban is, 

de ott légy. 
Várnak a fiatalok 

- Sajnos, hamar vissza kell men- 

nem, mert várnak a fiatalok Ma a bu- 

dapesti Miagyar Zenemüvészeti Főiskola 

tendes tanára vagyok. Hálás vagyok, 

amiért éppen a pedagógiát tanitom és 

minél kevesebbet énekelek, mert igazi 

lelki gyönyörüséggel adom át az ifju- 

ságomnak, amit 37 éven keresztül 
ta- 

nultam és összeszedtem- érzem, 

hogy a növendékeim szeretnek, kikkel 

igen barátságos viszonyban vagyok 
és 

az előadások kitünő hangulatban tel- 

nek el. Ha szerepelnek, jobban druk- 

kolok, mint amikor nekem kellett a 

szinpadra lépnem. Gyönyörü, szép fog- 

talkozás. A fiatalok között friss és fia- 

al marad az ember. Sokat kell még 

most is banulnom. A rég szerepeimen 

kivül meg kellett tanulnom a teljes 

operákat és természetesen az irodal- 

nukat is. 

az itteni zenekonzervatóriumban. Egy 
napon Farkas Ödön hivatott és két mi- 
niszteri főfelügyelő előtt kellett éne- 
kelnem, akik éppen hivatalos ellenőr- 
ző köruton voltak. Ők ketten tettek 
azután jelentést, hogy a kolozsvári ze- 
neiskolában egy tisztességes és jóhan- 
gu tenoristát találtak. Próbaéneklésre 
rendeltek fel Budapestre, amire el is 

mentem. 
Sem azelőtt, sem azután.. 

- ElI akartam hencegni - folytatta 
Székelyhidy dr. -, hogy már én is 
énekeltem operai szinpadon és éppen 
ezért kijelentettem, hogy nem tudok 
csak szinpadon és zenekari kiséret mel 

lett énekelni. Kivánságom teljesült. 

Ilyen próbaéneklés sem azelőtt, sem 

azután nem volt több a budapesti Ope- 

raházban. Azóta eltelt már nehány 

esztendő és ma mint az Operaház ének 

mestere én hallgatom meg azokat, akik 

próbaéneklésre jelentkeznek. A hónap 

első és harmadik szombatján bárkit 
meghallgatok. A karba jelentkezők 2 
pengőt, az egyéni szerepekre pályázók 

pedig 4 pengőt fizetnek az özvegyek és 
árvák javára. A prőbaéneklésemre 
visszatérve, az igazgató behivatott és 
közölte, hogy szerződtet. Erre azt fe- 

leltem, hogy a legközelebbi választá- 

son engem tanácsossá választanak. 
Atyai jóbarátaim azonban nem hagy- 

ták ennyibe a dolgot. Szvacsina Géza. 

polgármester és Bánify Miklós gróf le- 

veleket menesztettek mindenfelé, ami- 

nek az lett a vége, hogy itt a városnál 

egvéves fizetéses szabadságot kabptam 

a budapesti Operaházzal pedig három- 

éves szerződést kötöttem, de olyan fel- 

tétellel, hogy azt egy év mulva min- 

Jelentik, hogy az étteremben kitá- 

lalták az ebédet. Székelyhády elbucsu- 

zik. Nem is kivánunk sikert az esti 

fellépéséhez. Meg lesz az anélkül 1s. 

Mert Kolozsvár közönsége nem fe
lejti 

el, hogy városunk szülötte és eddigi 

bályafutása során csak dicsőséget és 

negbecsülést hozott műüvészetével Er- 

lélynek és fővárosának: Kolozsvárnak
. 

Sándor Erzsi és Székelyhidy Ferenc 

dr. ma visszautaznak Budapestre, de 

fellépésük felejthetetlen emlék marad 

a kolozsvári közönség számnára. 

7 Bereczky Vilmos. 
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- A FALU NÉPEÉNEK FELVIL
AGOSI- 

TASÁT, NEVELÉSET VEGZI A „GA- 

ZETrTA SATULUI". A falu lakosságának, 

a magy népi tömegeknek megfel
elő felvi- 

lágositása és szellemi életének irányitása 

minden államban nagy jelentőségü és az 

allamvezetők már mindenütt felismerték 

annpak szükségességét, hogy a falvak la- 

kosságának érdeklődését helyes irányba 

tereljék, szelemi és erkölcsi szinvonalát, 

müveltségét fokozzák. Ezt a nemes célt 

kivánja szolgálni az a szinvonalas, kitü- 

nően szerkesztett értékes cikke
kben, gya- 

korlati tanácsokban gazdag uj folyóirat, 

amely a GAZETA SATULUI" cime
n je- 

lenik meg Erdély fővárosában. A lap 

minden héten elviszi a falvak n
épeinek a 

maga gyakorlati jótanácsait, tájékoztatá- 

sát a belföldi és külföldi eseményekről, 

tárgyilagos ismertetését mindannak, ami 

a falusi lakosság érdeklődésére tarthat 

számot. A lap szerkesztői Grigore Popa 
és Jon Dimottache, a romániai sajtóélet 
vét kiválósága, akik öntudatos célkitü- 
zéssel és hivatottságzal teliesitik ezmes 
"eladatukat és A FALU UJSÁG"-jával 

értékes ázolgálatet tesznek a népi töme- 

gek helyes irányba való nevelésének. 



Azálarcos 
............. 

kalandor 
.. 
IRTA: TH. G. NEADY 
(4.) 

- Mi történt itt? - kérdezte mint- 
egy önmagától Kraft. - Wardingnak 
nyomaveszett, laboránsa meghalt, meg- 
gyilkolták. Uristen. A Rádiumoxid. 
A köpitány, aki eddig utolsó próbál- 

kozásul a többi helyiségekben kutatott 
a tanár után, eredménytelenséget kife- 
jező arccal jött vissza. 
A misztikus helyzet megborzongatta 

az egész társaságot. Egyikük sem tud- 
ta, akár a leghalványabb magyarázatát 
is adni az eseménynek. 

A tanácsos ajka egészen lila volt és 
bár látszot, arcán, hogy beszélni akar, 
nem tudott egyetlen hangot sem ki- 
ejteni. 

Én... én. .. - nyögte ki vég- 
re - azt hiszem elrabolták. .. sze- 
ény ... Wardingot. 
A többiek összenéztek. ! 
- Meg van őrülve? - fortyant rá a 

főnök. - Hát hogyan rabolhatták 
volna el? Az ajtót csak a megbeszélt 
titkos jelre nyitotta ki. Tehát rajtunk 
és titkárán kivül senkinek. A zárak 
mindenütt épek. 
- Talán... talán. . . hydroplánon 
- kockáztatta meg véleményét Mő- 
ring. 

Egy pillanatig az ámulat csöndje 
uralkodott a toronyszobában, azután a 
főnök ujra megszólalt: 
- Ugyan. Akkor legalább dulako- 

dás nyomait találtuk volna itt. 
Elhallgatott, mert a lépcsősor aljá- 

ról zaj hallatszott. Mindnyájan az ajtó- 
hoz futottak, mintha csodát sejtenének. 
Azonban nem csoda történt. Csak a 
hadnagy érkezett vissza a gyógyszeres 
szekrénnyel. 
- Most mi lesz? - adta fel önma- 

gának a kérdést a főnök. - Legalább 
azt tudnánk, hogy befejezte-e találmá- 
nyát Warding? Azt megállapithatom, 
hogy ha igen, az emberiség sorsa két- 
ségbeejtően bizonytalan. Kalandorok 
kezébe kerültünk. 
A főnök kijelentésének igazi jelen- 

tőségét csak a tanácsos tudta felfog- 
ni. Most azonban - ahogy eddigi vi- 
selkedéséből természetesen folyt volna 
- nem igyekezett helyesléssel udva 
rolni fölöttesének. Pillanatok alatt ha- 
talmas változás történt benne. Nyu- 
godtan, szinte fölényesen nézett Kraft- 
ra és az egész társaságra. 
- Mit cselekedjünk? Mert ez a fon- 

"os - mondta a jacht parancsnoka, 
aki már sok életveszélyes viharból 
mentette ki utasait, hajóját és önma- 
gát. 

Hogy mit cselekedjünk? - ócsu- 
dott fel Kraft. - Legelőször is távira- 
4laág ide hivatjuk mr. Scott-ot. Ő ta- 
lán derit némi világosságot az esemé- 
nyekre. 

Utolsó szavánál már el is indult a 
morsegép felé. Ám még mielőtt oda- 
ért volna, a készülék hivón kopogni 
kezdett. 
Vegye fel kapitány ur -- ideges- 

kedett a főnök. 
A kapitány a géphez állott és irta az 

üzenetet. A második szónál elakadt a 
keze. 
- Mr. Kraft - mondta - vala- 

mi baj van. Ezek S. O. S. jelek. 
Vegye fel. 

A kapitány az állomásuk nevét ko- 
pogtatta. 

-Mr. Kraft-ot kéri - mondta cso- 
dálkozva a kapitány. 

(Folytatása következik.) 

- Halálos aulóvázolás. Buzaubó 
jielentik: A 188. sz. Ploesti jelzésü gép- 
kocsi Sahateni község közelében el- 
ütötte Maria Skiva asszonyt. A szeren- 
csétlen nő a gázolás következtében ki 
szenvedett. A gázoló gépkocsinak nyo- 
ma veszett. 

Romániát meghivták a sarmischpar- 
tenkircheni 

T.) A német 
nemzet 
birodalmi spor 

1 rendezendő 

sportszövetség tegnapesti ülésén foglalko- 
zott a meghivás kérdésével és ugy ha- 

közi télijátékokra 
tározott, képviselteti magát a verse- 
nyeken. átlatólas több séverpenyző 
fogja képviselni a román ezimeket a 
zetközi tornán, amelyen Európa legjobb 

0 

Tátos Budapest 200 méteres gyorsuszó- 
bajnoka. Budapestről ejlentik: A Nemzeti 
Sportuszódában tegnap bonyolitották le 
Budapest 200 méteres gyorsuszóbajnoksá- 
gát. A bajnoki cimet Tátos FTC 
el aki 2 p 18 mp alatt ért célba. 2 Ele- méri 2 p 18.8 mp, 3. Körösi 2 p 22.4 mp. 
Ferencváros--Ujpest 

a magyar nemzeti bajnokság őszi fordu- lója. Budapestről jelentik: Vasárnap ját- szák le a magyar nemzeti bajnokság utol- 
só fordulóját az őszi idényben. Az utolsó bajnoki vásárnap kiemellkedő eseménye a 
Ferencváros-Ujpest rangadómérkőzés 

lesz, amelyre a két nagy ellenfél gondo- 
sam felkészül. A mérkőzés kimentele nem 
lesz kihatással az őszi elsőség kérdésére 
Az első helyet ugyanis csak akkor lehet elvitatni a Kispesttől, ha az Ujpest nagy- gólarányu győzelmet aratna a Ferencvá- ros felett. Ez azonban valószinütlen s igy a Kispest az őszi bajnok. Az utolsó baj- noki forduló müsora egyébként a követ- kező: Ferencváros-Ujpest, Elektromos- Taxisok, Törekvés-Gamma. Bocskai-Kés pest, Szeged-Haladás, Kassa-Hungária. 
Kusocinszky él! Párisból jelentik: Az el mult hónapokban a világsajtóban az a hir terjedt el, hogy Kusocinszky, a lengye 

lek világhires futója a német-lengyel há boruban elesett. A hir, mint most kide- rült, nem felelt meg a valóságnak, mert 
Kusocinszky előbb Romániába menekült, ahonnan Franciaországba tette át tartóz- kodási helyét. Jelenleg is Párisban van. 
s most jelentkezett a lengyel légióba, 
amely a franciák oldalán harcol a néme- tek ellen 

....... 

Társaság ö A énó a 

A Kolping Takarék és Hitelszövetke- 
zet igazgatósága értesiti tagjait, hogy a 
szokásos évi elszámolásokat f év decem- 
ber hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órától déli 
1 óráig és hétfőn este 6 órától 9-ig tartja 
meg Str. Kogálniceanu 7. szám alatt. Régi 
tagjaink részvényeiket hozzák magukkal. 

0 December 17-én délelőtt 11 órakor a 
Kath. Kör helyiségeiben (Str. Kogáini- 
ceamu 7.) ujszerü karácsonyi kiállitás nyi- 
lik meg. A Kath. Nőt Misszió helyi szer- 
vezete és a Szent Mihály Egyházközség 
Leánycsoportja különfélekképpen diszitett 
karácsonyfákat, karácsonyi asztalokat és 
tonyhaművészeti készitményeket állit ki, 
Azzal a gondolattal, hogy a közönségnek 
bemutassa, hogyan lehet különböző eszkö- 
zökkel izléses karácsonyfákat disziteni. 
hogyan tehetjük hangulatossá a rendelke- 
zésünkre álló szerény eszközökkel kará- 
csonyi asztalainkat. A családok örömteli, 
békés ünnepléséhez hozzátartozik az is 
hogy a család karácsonyi asztala szép és 
az ünnep jellegét kifejező legyen. A 
konyhamüvészeti kiállitás pedig meg akar 
ja könnyiteni a háziasszonyoknak az ün 
nepi készülődést, valamint izelitőt alkar 
nyujtani izletes készitményeiből. A kiálli- 
tás december 17., 18. és 19-én tekinthető 
meg 

0 Király Jenő dr. előadása a Vasmun 
kás Otthonbad, Dr. Király Jenő, az is- 
mer! uőgyógyász december 15-én, pénte- 
ken este 8 órakor előadást tart a női be- 
tegségekről a Vasmunkás Otthonban Az 
alőadást a Munkás Atheneum nőt bizott- 
sága rendezi Vendégeket szívesén látnak 

Vetítettképes előadás. Az Erdélyi Kár nát Egyesület központi propaganda osztá- 
yának első vetlteltképes előadását decem 
er 14-én, csütörtökön este 8 óral kezdet- 
el tartja a Relotmátus Leánygimnázium 
Str. Bratianu 24-a) II. emeleti helyiségé. 
féen. Dr. Jancsó Elemér koll. tanár fog beszéin „Északatrikai utazásom cimen. 

akarja 
eimet 

Erősit a Kispest! Budapestről jelentik: 
A bajnoki idény folyamán oly kitünően 
játszó Kispest megerősiti csapatát, s igy 

kiverekedni tavasszal a bajnoki 
.Ujabban leszerződtette Szalay Ist- 

vánt, a volt Nemzeti sokszoros válogatott 
oelnakívai a kipertiak na maeger 
Nidvéri nyerte az idei első gyorskor- 

csol ersenyt Budapesten. Budapest- 
ről jelentik: A BKE tegnap rendezte az 
idei első gyorskorcsolyázóversenyét. A 
3000 méteres versenyt Hidvégi nyerbte 5 p 09.3 mp-es idővel, 2 Ladányi Gedeon 5 p 13.5 mp, 3. Enyedi 5 p 22.5 mp. 
A Mures megsürgette a döntést a Glo- 

ria CFR felebbezése ügyében. Bukarest- 
elentik: A labdarugószövetség még 

mindig nem hozott döntést a galaci Glo- 
ria CFR felebbezése ügyében, amelyet tud 
valevőleg a legfelsőbb felebbezési bizott- 
ság itélete ellen nyujtott be, s amely ki- 
mondotta a galaciak kizárását a nemzeti 
bajnokságból. A Mures vezetősége most 
beadvánnyal fordult a labdarugószövet- 
séghez, kérte, hogy utolsó fokon hozza 
meg a döntést a hónapok óta huzódó ügy 
ben. A döntéstől függ ugyanis, hogy a 
Mures indulhat tavasszal a nemzeti baj- 
nokságban, vagy sem. 

Itt a magyar teniszerőlista! Budapestről 
jelentik: A Magyar Tenisz Szövetség a 
következőképpen állitotta össze az 1939. 
évi teniszerőlistát: Férfiak: 1. Asgbóth, 2. 
Gábory, 3. Szigeti, 4. Szentpéteri, 5. Fe- 
renczy, 6. Dallós, 7. Stolpa, 8. Bánó, 9. 
Csikós, 10. Macskási. Nők: 1. Somogyi 
Klári, 2. Körmöczy Zsuzsi, 3, Bárd, 4. 
Papp, 5. Závori 

rangadóval gárual yon 

0 Az EKE központi választmánya de- cember hó 15-én este 7 órakor választmá- 
nyi ülést tart az egyesület Sír. Memoran- dului 2. szám alatt levő helyiségében. 
0 Tisztujitó közgyülést tart a Romániai 

Bőrgyógyászok sSkövetségének kolozsvári tagozata, A Romániai Bőrgyógyászok Szö vetségének kolozsvári 
17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tiszt- ujitó közgyülést tart az alábbi tárgyso- rozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés, 3. Pénztári jelentéss 4. A régi választmány lemondása. 5. Uj vezetőség választása. 6. Tudományos tárgysorozat: Dr. Veress F., drd. Rónai I.: Bőrön loka- lizált scutularis favus. Dr. Lengyel N. dr. Modran L.: Lichen uritcatus. Dr. Mi- halescu O.: Erythema pernioval párosult lupus erythematodes. Dr. Mihaleescu, dr Mihelca: Xeriderma pigmentosum egy ese. te Dr. Mihalescu O, ár. Tirlea P., dr. Pa- cescu N.: Lichen nitidus. Dr. Pop L, drd. Opris A.: Lámfogranulomatosis ingvinalis vulvaris ulceratiokkal Dr. Pop L dr Tírlea, dr. Pácescu N.: Pityris rubra pila- ris. A meghivót Prof. dr. C. Tataru sk, elnök és dr. P. Tirlea sk, főtitkár ir- ták azlá. 

u a 

- Bay Girolamo, Cal. Motilor 8. sz. 
alatt megkezdte vivó és torna oktatá- 
sát. Gyermekeknek, hölgyeknek, fér- 
fiaknak vivó-oktatás, csoportokban is kedd, szerda, péntek 5-1ől fél 10-ig. 
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Surisztika 

tagozata december k 

VIIL évfolyam, 1930. DECEMBER 14. 

Az EKE közpenti turista szakosztálya 

autós sikirándulást rendez Kisbánya ha- 
vaera Indulás vasárnap reggel 6.30-kor 
a Főtérről Jelentkezni lehet az egyesület 
Str. Memorandului 2. szám. (I. em, 23. 
sz. ajtó) alatti helyiségében péntek este s 
óráig, a hivatalos órák alatt. 

Rádió 

CSÜTÖRTÖK, december 14. 
BEucuresti. 7: Reggeli müsor. 12. Pontos 

időjelzés, vizállásjelentés. 1210: Lemezek. 
Hirek. 13: Déli zene. 1917: Balett leme- 
zek. 1850: Hirek. 20,15: Lemezek, 20,45: 
Hirek. 21,16: Filharmonikusok hangver- 

udap 45.: rra, 
étrend 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,10: Zemelkar. 1340: Erirek 1430: Sza- 
lonzene, 15,30: Hirek. 1715. Hanglemezek. 
17,46: Hirek. 18,15: Mezőgazdasági előadás 
l8,456: Zongoraverseny. 19,15. Előadás. 
19,40: Cigányzene 20,15: Hirek. 20,25: Hi- 
rek. 2045: Daljáták. 22,.40: Hirek. 23,05: 
marazene 24: Hirek. Cigányzene. 1,05.: 
irek. 

... 

Rolctiavászon 
cisötétitésre 

előirt szinben minden szélességben 
kapható 

TADIIEX S. A. Cluj, 
Cal IReg. Ferdinand 9. Tolefon: 37-03 

Reuter jelenti: 
.. 

Finnország érdekében. 
(GENF.) A Journal de Geneve azt rja, 

hogy a svájci nép megtámadása esztén 
ugyanugy harcelni fog, mint Finnország. 
(KAIRO,.) Ibn Szand, Szaudi Arábia 

uralkodója paramcsnekká mne- 
vezte ki a trénörököst. 
(BERLIN.) Az elmult „egy tál ételes" 

vasármap gyüjtésének a német 
fővárosban 1,130.000 márina voelt. 
(KASSA) Tegnap avaiták fel Vinci gréf budapesti olasz követ jelemlétében az 

olasz-magyar kulturintézetet. 
(Esbjerg.) A legutóbbi 

matlanná tételére. 
(MURMAÁNSK) Az erosz athmniralitás 

rendelkezése értelmében teznap utnak n- 
dult a Szovjet leznagyobb Jéztörője a Sztalin, hogy a Grönland wvidéken veszé- lyes helyzetbe jutott egyik orosz jégtörőt 
kiszabaditsa. 
(STOCKHOLM) Az Estonia Bőzös, 

elsülyedt, élet- amelyről azt hitték, hogy 
jelt adott magáról, amely szerint utban van 1700 lengyel menekülttel IStockholm 
felé. 
(BERLIN.) Möllendon, az ujonnan kine- 

vezett észt követ, megérkezett a német 
fővárosba. 

(DAMASZKUSZ,) fiziriában és Libanon 
ban egyre érezhetébbée válik az élelmi- 

garázdálkodása. Bucurestiből jelenti 
a Rador: Ismeretlen tettesek behatal- 
tak a plcestii Sfantii Imparatii és a 
Sf. Ioan templomokba, ahonnan nagy- mennyiségü kegyszert loptak el. 

A SZERENCSET fetsa talld éa as 
A RANYAT az AURORA sorsjegyáruda. 
Biztositsa idejében részvételét a DECEM- 
EER 15. és 18.iki Állami! Sorsjáték 
huzésokra, azzal, hogy SORSJEGY ET Ez tvásárol az AURORA sorsiegyárudáinál. 

Az előadás ingyenes Főelárusitó: KERESKEDELMI HITELEANK RT. 
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Heg felhívást intéz tagjaihoz, hogy 

vin. évfolyam, 1939. DECEMBER 14. 

NUF felhivása A 

zeti Ujjászületés Frontja a követke- 
ző felhivást bocsátotta ki: 
Az a bhadsereg, amely ma őrt áll 
határainkon és védi mindnyájunk 
nyugalmát és becsületét, nem szen- 
vedhet szükséget semmiben. Nem- 
csak azt kell érezze, hogy szerete- 
tünkkel és bámulatunkkal körülölel- 
jük, hanem jól fel kell legyen sze- 
relve a szükséges fegyverzettel és 
felszereléssel. Hogy ezt a nagyszabá- 
su munkát a kormány véghezvigye, 
anélkül, hogy felemelné az adókat, 
megkimélvén ilyen módon az ország 
mnépét a gazdasági megpróbáltatástól, 
megtalálta a szerencsés megoldást, 
amely lehetővé teszi minden jó ál- 
lampolgárnak, hogy támogatásával 
Ihozzájáruljon a hadsereg felszerelé- 
Iséhez. Ez a megoldás a hadfelszere- 
lési kölcsönök jegyzése. A NUF me- 

minden lelkesedésükkel válaszolja- 
mnak a kormány felhivására és jegyez 
zenek kölcsönöket azoknál az inté- 
zeteknél, amelyeket a lapok vagy 
pedig külön hirdetmények utján tu- 

a hadiciszerel 
kölcsönjeguzés ügyében 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Nem- raira hárul az a megtisztelő feladat, 

" 

hogy terjesszék a kormány felhivá- 
sát a nagyvárosok és a legtávolabbi 
havasi kunyhók népe, a gazdagok és 

tósággal, 
sággal válaszoljanak az állampolgá- 
rok. A NUF titkárai hivatalbeli ta- 
gok a hadfelszerelési kölcsönöket ki- 
bocsátó bizottságokban és szerepük 
itt hasonlóképpen nagyfontosságu 
kell, hogy legyen. Maradék nélkül 
kell teljesiteniök ebben a minőség- 
ben rájuk hárult kötelezettségeiket. 
Románok! Ezekben, a világ min- 

den népe számára sulyos pillanatok- 
ban első kötelességünk minden áldo- 
zat árán határaink épségének, füg- 
getlenségünknek, népünk becsületé- 
nek megvédése. Jegyezzetek tehát 
mindnyájan hadfelszerelési kölcsönt. 
Biztositsátok ilyen módon gyerme- 
keitek méltő jövőjét és hagyjatok 
rájuk örökségképpen büszket és sza- 
bad országot azokkal a határokkal, 
amelyeket elődeinktől átvettünk!" 
A felhivást Constantin Giurescu 

dattak a közönséggel. A NUF titká- 

A hadsereg 
felszerelése érde- 
kében 

A hadsereg fentartása nagy köl 

NUF miniszter irta alá. 

tségeket igényel. Mindenki jegyez- 
zen hadfelszerelési kötvényeket. Naponként délelőtt 9-fél 2 óra között 
és délután 4-7 óra között az összes nagyobb bankoknál s a pénzügy- 
igazgatóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésére állanak a 
szükséges nyomtatványok. 

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4.5 százalék kamatjövedel- 
met hoz. Aláirni lehet 5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül 
az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden 1000 lejes kötvény után 200 
lej), három, vagy öt év után pedig a lejegyzett összeg teljes egészében. 

A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvény- 
nyel bármilyen állami, tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. 

Akinek a lejárat előtt szüksége 
kötvényeket a Nemzeti Banknál, amely azonnal kifizeti az érték het- 
ven százalékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamatozik. 

Minden hazaszerető román polgár azonnal ilyen kötvényekbe fek- 
teti minden nélkülözhető pénzét. 

éd karácsonu ciőii cldől 
a városrcndczési tervpáluázat sorsa 
Ulabb két pályvamunkái nyujtottak be a mérnöki 

nivatalhoz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városren- 

dészeti tervoályázat sikere biztosított- 

nak látszik. A pályázati határidő le- 

járta után postán még két terv fu- 

tott be a városi mérnöki hivatalhoz, 

ug" hogv összesen négy pályaterv kö 

zül lehet választani, melyik a legmeg- 
felelőbb a kivitelre, azaz melyik elgon 

dolás alapján rendezik az ősi várost. 

A pálvatervek szerzői egyelőre 
isme- 

Tetlenek, mivel a pályázat titkos. A 

tervezők kiléte csak akkor derül ki, 

amikor ásszeül a szakbizottság, 
hogy 

felülbirálja a benyujtott pályázatokat 

és moecallapitja, melyik felel meg 
a 

legjobban kivitelre. A négy pályamun 

kát a mérnöki hivatal a mai napon a 

városháza kis tanácstermében (20. sz. 

szoba) közszemlere tette. A város pol- 

gársága 10 napon keresztül megszem- 

lelheti a terveket és esetleges észrevé- 
teleiről, elmondolásairól előterjesztést 

tehet a város vezetőségének. Tiz nap 
mulva a polgármester elmő el ös 

szeül az 1 ta amely a közigaz- 

gatási törvny rendelkezése alapián 

van pénzre, zálogba helyezheti a 

Kolozsmegye prefektusa 
MANOLE ENESCU ezredes. 

hivatott eldönteni a -ályázat sorsát. 
Ilgy tehát még karácsony előtt eldől 
miként fogják a város jövő képét el- 
rendezni és egyben eldől az is - 
mert a városrendezési tervtől teszik 
függővé - hogy hol fogják felépiteni 
az uj városháza épületét. 

- Meghalt egy hires filmszinész. 
Newyorkból jelenti a Rador: Santa 
Monicából (Kallfornia) jelentik, hogy 
az idősebb Douglas Fairbanks, az is- 
mert filmszinész kedden reggel szivro- 
ham következtében meghalt. Tegnap 
este rosszul lett, de orvosai nem tartot 
ták sulyosnak állapotát. 
- A török államfő szemleutja. An- 

karából jelenti a Rador: Ismet Inonü, 
a török köztársaság elmöke hétfőn este 
11 órakor különvonattal Erserumba 
utazott A köztársasági elnököt több 

a kevésbé gazdagok között. Ök kell 
igyekezzenek, hogy a felhivásra mél- 

lelkesedéssel és hazafias- lesz hogy n 
lehessen 

Eőelárusitó: LUJ 

overmek 
(OLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozs- 

vári törvényszék mellett müködő kis- 
koruak biróságának tárgyalási napi- 
rendjén tegnap kerül sorra az a bün- 
eset, amelynek főhőse a 12 esztendős 
Pop Dumitru. Ezt a kisfiut a legszen- 
tebb érzés, a szülői szeretet késztette 
arra, hogy ővéi védelmében olyan cse- 
lekményt kövessen el, amely miatt bi- 

róság elé került. 
Augusztus 8-án megyei választások 

voltak Kolozsmegyében s a morlakai 
falusiak Bánffyhunyadon szavaztak le. 
Innen voltak hazatérőben Hanga Vik- 
tor gazdálkodó és édesapja is, akik 
alaposan felöntöttek a garatra. 
Amikor házuk elé értek azt ujságol- 

ta nekik Cocos Gheorghe, hogy Pop 
Dumitru gazdálkodó lova a kertjükben 
legel. A fiatal Hanga be akarta fogni 
a lovat, de ez félórai hajsza után sem 
sikerült. Átment hát Popék telkére, 
hogy felelőssé tegye a tulajdonost a 
ló pusztitásai miatt. Csak az 55 éves 
Popnét találta a házban, akit ütlegelni 

- Miki. igaz hogy háaburu van? 
- Nálunk otthon csak ünnep van amióta a 
Doacia sorsjegyaruda kifizette anyukának 
a sorsjáték nagy nyeremenvet. 

„ECONOMIA" P. UNIRI! 23. 

Öreg szülőinek védelmében 
halálra sujtotta a támadól a 12 esztendős 

SORSJEGYARUDÁINAL 

udvarra. 
Popné segélykiáltására előkerült a 

szérüskertből a 66 esztendős férj is, 
kis fia társaságában. A haragos legény 
a férjet is ütlegelni kezdtee. Hanga 
Victor könnyen elbánt az öreggel is. 
Amikor a 12 esztendős Dumitru lát- 

ta, hogy szülői szorongatott helyzetbe 
kerültek, s Hanga nem hallgat az ő ri 
mánkodásaira sem, felkapott egy botot 
és rávágott a támadó fejére. Egyszer, 
kétszer, mire Hanga összerogyott s né- 

hány perc mulva meghalt. 
Az orvosi látlelet szivbénulást álla- 

pitott meg a halál okául. A szivbénü- 
lást a koponyalapi sérülés miatti fáj- 
dalom okozta volna. A kis Dumitrut 
perbe fogták, s teemap kellett volna 
felelnie a végzetes botütésért. A tár- 
gyalást azonban nem tarthatták meg, 
mert a felek részére nem kézbesitet- 

uj határnapot tüzött ki a morlakai 
gyermekbünügy tárgvalására, amelyre 
felvonul a félközség is, hogy tanuságot 

kezdett, s hajánál fogva vonszolt ki az tegyenek a kis Dumitru mellett. 

sELEGY MözGö 
MODERN 

etes 

CSÜTÖRTOKÖN PREMIER 
LÁANYOK 

ultramoderun vigjáték, ellenállhatatlanhumorral, mely néha a firam pikantériz 
határát érinti. A naai lányok életének szabadságának sokat vitatott témáját 
érinti ez a film, melynek főszerepét Priscilla Lane és Joffrey Lyn játszák töké- 

muűvészettel. 

A,sandu" kataszírólájának 
hörülményel 

(CONSTANTA.) (Rador.) Ismeretes, 
hogy a bolgar partok közelében elsü- 
lyedt a Sandu nevü román kereske- 
delmi hajó. A személyzet négy tagját 
sikerült megmenteni és Várnába szál- 
litani, ahol beszámoltak arról a borzai- 
mas katasztrófáról, mely elpusztitotta 
a hajót és amely a kapitány és hat 
tengerésztársuk életébe került. El- 
mondották, hogy hajnalban érte őket 
a szerencsétlenség. Még jóformán ki 
sem dörzsölték áz álmot szemeikből, 
máris látták, hogy végveszélyben van 

Mal Viviane Romance és Tino Rossi világhirü énekes fimnje: 

NÁPOLYI ÉJSZAKÁK 
Müsoron kivül hangos hiradó. 

nak. Ki akartak menekülnmi kahinjaik- 
ból, de már késő volt jük a 
vizzel elöntött kabinokban lelte halá- 
lát. A négy matróz csak szerencsevel 
tudott óriási nehézség között partra 
vergődni. A négy megmentett matrózt 
rövid időn belül Constantábe fogják 
szállitani. 

.aaaal 

- AZ ANGOL KÖVET TATA- 
RESCU MINISZTERELNÖKNÉEL. 

Bucurestiből jelenti a Rador: Tátá- 
rescu királyi tanácsos és miniszter- 
elnök kihallgatáson fogadta Sir Re- 
ginald Hoare angol követet. 

Er 

de hiába jöttél, 
mert Horia van 

a Mzamban! 

GRIPPA, 
KÖSZVÉNY, 
CSUZ ellen 
használjanak 
csak 

2 

katonai és polgári előkelőség kisérte 
el szemleutjára. 

Csunya halál, eli örtél akaszával, 

Kaphatló gyógyszertárakban és 

/ 



Apróhirdetések 
VILLANYONDOLAÁLÁS külföldi mód- 

szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 
kiszáritva, 14 perc alatt előállitva, a haj 
fényt és hullámot kap. Nyolc havi garan- 
cia mellett készit a Reg. Ferdinand 30. 
Hölgyfodrászazalon. (8964) 

wmv 

ADÁS-VETEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Pjata Mihai Viteazul 11. szám. 

(2684) 

AUTÓSOK fisyolmébel Uzemképes 
Chevrolet, hathengeres autóbusz teljesen 
jó karosszériával, dupla kerékkel, trukk- 

tengellyel, gumik nélkül eladó. - Eladó 

i drb. 34 tip. Chevrolet differenciával 
teljesen jókarban, uj kup és tányér ke- 
rék, uj golyóságyak, golyós gardánybten- 
gellyel, 4 kerékkel, Ford csavarokkal. Ér- 
deklődni: Cal. Reg. Ferdinand 39. Enyedi 
orozó. (9009) 

100 férfi télikabátszövet een elfo- 
gadható árban, valamint ruhamara- 
oékok, kötöttáruk, vásznak, damaszkok, 
fehérnemük. Str. Stroescu 3., udvarban. 
Urania mozi hátamögött. (3083) 

TELI és selyemharisnyák, fehérnemük, 
keztyük, sálak, berettek, cérnák, kötnivaló 
gyapjuk legolcsóbban beszerezhetők „Urá- 
ma"-ban. (Mozi mellett.) (9020) 

BEILLIÁNSOT, régi ékszereket legjob- 
bamn fizeti Markovits T. ékszerész Cluj, 
Gal Reg Ferdinand 18. (8829) 

ZALOGCÉDULAKAT ékszerekről és 
bármilyen ékszert, brilliánsot, gyémántot, 
magas árban vásáról december 22-ig Ris- 
ter ékszerésa C. M. Foch 1. Központi szál 
lada alatt. (3073) 

MODERN lakkcsiszolt hálószoba, 
binált szekrénnyel sürgősen eladó. C. 

M. Foch 23. apart. 4. (8355) 

ELUTÁZÁS miatt empire szalonbutor 
és ebédlő, paliszander eladó. Cal Dece- 
bal 60-a. (9014) 

FAJNYULAK, szép fehér angora el- 
adók darabonként 170 és 200 lejért. Meg- 
tekinthetők: Cluj, Str. Franciscanilor 1. 

(3100) 

FINOMKIVITELÜ francia dió háló 
konyhaberendezés eladó. Cluj, Str. Paris 
34. sz. Farkas. (8749) 

RADIŐ öt plusz egy lámpás hálózati 
szuper eladó. Délután 6-7. Str. Márzescu 
31. szám. (8850) 

HÁAZI vágásra alkalmas prima zsirser- 
tések kaphatók Szigethynél, Cal. Traian 

76. szám. (8891) 

TENGERI moslék a legolcsóbb minőség- 
ben kapható naponta ífrissen főzve a 
Wertheimer szeszgyárban. (8815) 

BABA-KOCSIK 
játékbabának 

már 280 leitől 
nagy lerakat, dus választék 
HERCULES Babyáruházban Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinand No. 9. 

BICIKLI eladó. Piata Mihai Viteazul 10 
Vulcanizare. (8924) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fiketek. 
Str. Memorandului 4. (8928) 

FORD csukott 2 ajtós abszolut üzemké- 
pes uj gumikkal olcsón eladó. Str. Vasile 
Goldis 26-a. (8934) 

ELADÓŐ egy ujonnan festett egyajtós 
konyhaszekrény és egy nagy két sütős fő- 
zőkemence. Vendéglőnek is alkalmas. Cal. 

iraian 22. (ss45) 
HOTELTULAJDONOSOK! Szállodákba 

gyönyörü nagy konsol tükör márvány al- 
vázzal eladó. Str. A. Aady 5. (8985) 

SZÜRKE férfiöltöny eladó. Str. Memo- 
randului 28., üzlet. (8982) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cal. Traian 9. (8983) 

VENNÉEK egy olcsóbb főzőkemencét, 
zongorán gyakorolni lehet. Str. Drágálina 
24, üzlet. (3984) 
KAZÁNOK, radiatorok központi fütés- 

hez, melegviz készitéshez, villamos auto- 
mata vizvezeték berendezés, teherfelvonó 
eladók. Marko, C. Regele Ferdinand 43. 

9860 
ELADÓŐ uj szörmebélésü bunda. Str. 

Petru Rares . (8987) 

SIRHELY régi temetőben ut mellett 
eladó. „Kettő jeligére kiadóban. (8991) 

JUTÁNYOSAN eladók: világos háló és 
konyhaszekrények. Piata Unirii 7. Apar- 
tament 4. (8992) 

HASZNÁLT gyalupadot jó állapotban 
megvételre keresek. Halász gyógyszertár. 

(3109) 

Mindennap: 

lan sikerü szinmüvet mindenki látni 

hat órára is az Orvoskisasszonyt. 

AUTÓ 5 üléses rler eladó Piata 

Unirii 7. Apartament 4. (8993) 
ELADÓ uj vasszürke férfi télikabát 

erős középtermetre. Str. Avram Lancu 22., 

apart. I. (8998), 
ÁSOTT kut 6 méter mély, 1 méter szé- 

les és felső gárdja teljes felszereléssel el- 
adó. Értekezni: Str. Petrovici 4. (8999) 

vaságy, használt férficipő, sakkjáték el- 
adók. Str. Sagumna 18, földszint jobbra. 

(8705) 
EGY jó strapa bicikli eladó. Str. Rugu- 

lui 19. (9005) 

HAÁLÓ és ebédlőberendezés egészen uj 
massziv butorokkal eladó. Str. Avram 

Tancu 1. (9006) 

TÖRZSKÖNYVEZETT üdrótszőrü foxter 
rier kölyök, nyulketrec, amerikai iróasz- 
tallap eladó. Str. Regalá 477 (9007) 

VENNEK okazióban nemesszörméből 
jókarban divatos nőibundát, finom feke- 
te, női kabát szövetet. Közvetitőt dija- 
zok. Telefon: 35-13. (9008) 

PERZSASZÖNYEGEK eladók. Str. 
Bratianu 18. (9011) 

PERZSASZÖNYEGEK eladók. Str. 
Petru Maior 4. (9012) 

GYALUPAD, uj eladó Str. Reg. Maria 
9. Apart. 10. (9013) 
VASRÁCS keritésnek való eladó Mik- 
lóssynál, C. M. Foch 15. (9015) 

BIZTOS PÉNZMEGTAKARITÁS 

Ha szövet, vászon, damaszt, diftin, de- 
jalin és más textil áru szükségletét 
nálam szerzi be. Cal. Reg. Ferdinand 
75., udvarban. Apart. 2. 

ÖCSKARUHAKAT, férfi, női télikabá- 
tokat veszek, eladok Gründfeld, Str. Reg 
Maria 14. (so18) 
ELADÓ egy barna női télikabát. Str. 
Andrei Muresan 4. hátsó kapu. (9025) 

IRŐGÉPET, használtat veszek. Cimeket 
,MNzonnal" jeligére kiadóba. (9027) 
ELELMISZER üzletberendezés eladó. 

gürgösen, engedély bérbeadó. P. Carolina 
(9028) 

INGATLAN 

VENNÉEK azonnalra kis házkal telket 
készpénz 60-100 ezereig, többi átvehető 
adósággal, esetleg több lakással 200 ezerig 
ha megosztható. Cimeket „Komoly vevő 
jeligére. (8950) 

400.000 lej magánkölcsönt közvetitek va 
lorizáltan 7.50 százalék kamat mellett, 
bekebelezésre jó bonitásra. Universal, Str. 
Reg. Maria 20. (8914) 

ELADÓ házastelek és egy üres házhely. 
Colonia Someseni, Str. Oltului. Hajdu ar. 

(8939) 
MODERN kertes ház eladó, 15 százalé- 

kot jövedelmez, ára 360 ezer lej. Teljes ci- 
met kiadóba „Kerekdomb" jeligére. (8990) 

ELCSEREÉLNEM Str. Grigorescu köze- 
pén levő emeletes villámat oly belvárosi 
egyenértékü házzal, amelyet két részre 
lehessen osztani. Levélbeni ajánlatokat 
„Csere jeligére kiadóba kérek. (3994) 

PARCELLA kerestetik megvételre. Cimr 

a kiadóban. (9003) 

ELADÓŐ szépfekvésü bekeritett ház- 
hely az A. Muresan környékén, csatorná- 
zott uccában. Ára: 300.000 lej. Megbizott: 
Gombás, Cal, Reg. Ferdinand 92. (9022) 

ALLÁST KERES 
GYAKORLATTAL rendeikező kereske- 

dősegéd textil szakmában állást keres. 
Cim a kiadóban. (V T 3090) 

EGY érettségizett, románul perfektül be 
szélő fiatalember elfoglalna bármilyen 
megfelelő állást, megfelelő garanciával. 
Cim a kiadóban. (8944) 

LAKÁST és kosztot adnék nyugdijas 
urnak, vagy gyermekgondozást vállalnék. 
Iris-telep, Str. Codrul Dregusan 34. (8997) 

JŐ varrónő. nagyon olcsón varlal női 
felsőruhát, gyermekruhát és pizsamákat, 
Str. Grigorescu 57. em. ajtó 4. (9029) 

ALLAÁST KAPHAT 
KERESEK lehetőleg négy középiskolát 

végzett fiut kelmefestő tanulónak Czink, 
Str. Gen. Poetas 5. (8269) 

a két együttes szétvállása miatt jhosszu időre le kell venni 
Ezért tüzte ki az igazgatóság a hét minden estéjére s vasárnap délután 

rencnél. Str. St. O. Iosit 3. 

I 

ORVOSKISASSZONY 
A hét müsorát teljesen lefoglalta az Orvoskisasszony. Ezt a példát- 

már pedig e hét végével, 
a müsorról. 

akarja, 

ÜGYESKEZÜ erős egyedülálló asszonyt 
keresek mosásház 500 lej fix fizetéssel és 
teljes ellátással Diana fürdő, özv. Jeneyné 

(8996) 

KIFUTÖFIUT azonnalra felveszünk. 
Librária Carpatii P. Unirii 29. (8940) 

leányok felvétetnek. Seiler Ludovic, Str. 

Regina Maria 16, udvarban. (8938) 
HÖLGYFODRÁSZT, vizondolálót ke- 

resek azonnali belépéssel. Cimet „Mester 
könyvvel előnyben jeligére a kiadóba 
kérek. (8952) 

VIZSGAZOTT pakura fütőt keresünk. 
Heinrich szappangyár. (3708) 

ROMANUL tudó fiatalembert vendég- 
lőbe kiszolgálni 15-ére felveszünk Piata 
Mihai Viteazul 9. (8979) 

KIFUTÓLEÁNYT keres Kity kalap- 
szalon Str. . Memorandului 24. (9010) 

TISZTVISELŐNÖT, ki románul, vagy 
németül gyorsir, alkalmaz kereskedelmi 
vállalat. Kézzelirott ajánlatokat „Azon- 
nal II. jeligére a kiadópa (9030) 
FÖZÉSHEZ értő bejárónót keresek. C. 

Reg. Ferdinand 34. ajtó 3. (9016) 

BEJÁRÓNÖT, megbizhatót 15-ére fel- 
veszek. Ugyanott kifutófiut megbizhatót 
lveszek. lö-ére. Cim a kiadóban. 

(9017) 

KOVÁCSSEGÉDET felveszek állandó 
munkára. Str. Enescu 2. (9021) 

FEMCSISZOLÓ felvétetik Schlezák Fe 
(9024) 

KÜLÖNFÉLEK 

FELKÉREM a magasabb Erzsikét, aki- 
vel a főpostával szemben november 30-án 
megismerkedtem, közölje cimét a „Jóes- 
tét! kiadóhivatalában „Béla" jeligére. 

(3092) 

Bőörkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (2756) 

IZLETES házikoszt abona, ebéd, va- 
csora 700 lej, menü 3 fogás 18 lej, Str. 
Kogálniceanu 8.. földszint a. 7. (2987) 

TUZIFA elsőrendü, olcsón megrendel 
hető 5 Primaria ratkban 8848) 

VESZEK 50.000 lej állami követelést 
1934-1937. adóhátrálék kompenzálására. 
Ajánlatok Frenkel sorsjegyiroda Turda. 

(3107) 

Auto-hütő és bádogos 
mühelyemet megnyitottam. Frankovits 
Andor, Str. Cipariu 7. (8963) 

TALÁLMAÁNYI szabadalmakat keresek 
Amerika részére. Jelige: „Komoly" kiadó 
hivatalba. (8988) 

FIGYELEM! A 
LEGSZEBBE. KARÁCSONYI 

AJANDÉK 
ha PAPP-féle villany, vagy gőz tartós 
ondolálást csináltat. Cluj, Cal. Reg. 

IFerdinand 37. 

KERESEK nyolcezer lej kölcsönt hav 

törlesztésre jó kamat mellett 8 hónapra 
Választ kiadóhivatalba „Vasuti nyugdijas 
jeligére. (8989) 
PIATA Mihai Viteazulon posztókabát li- 

kőrös kocsiról elveszett. Megtaláló juta- 
lom ellenében adja le Bognár és Szántó 
céghez. (8995) 
ELVESZETT a Primáriától a Str. Re- 

galá-ig Maria P. Petrus névre kiállitott 
diploma és állampolgárság. A megtaláló 
kéretik, adja le Str. Mico 5-7. szám alá. 

(9000) 

„VITA H" vitaminos tápcsokoládé ki- 
csinek és nagynak. Megóv betegségek- 
től, megszüntet köhögést, szamárhuru- 
tot, erősit sápadt gyenge, vérszegény és 
kimerülteket, étvágyat gerjeszt, pótolja 
a csukamájolajat. Kérésre ingyen minta. 
Dobozonként 45-75 lei. Hermann gyógy- 
tár Targumures. (3068) 

CLUJI egyedülálló idősebb uriember 
szertetteljes gondozását vállalná jómegje- 
lenésü intelligens asszonyka, üres szobáért 
komtortos lakásban. Leveleket „Függet- 

len 
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. . .. 

KÜLFÖLDRÖL hazatérve női divat- 
szalonomat megnyitottam. Papirmodellek 
megtekinthetők kötelezettség nékül Str. 
Gh. Dima (Minoritilor) 2, udvarban, 
emelet. (9004) 

KIADÓŐ LAKAÁS 

KIADÓ január 1-ére három szobás mo- 
dern villalakás Str. Take lonescu 3-a, sa. 
rokház. (8847) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal kiadó. Str. lon Maiorescu 4. sz. 

(8852) 

ÜRES szoba, kerttel, Dincéyel havi 325 
lejért kiadó. Str. Donát 90. (8932) 

EGY szoba, konyha, speisz azonnal ki 
adó. Str. Uzina Electrica 1-a. (8954) 

KIADÓŐ raktárhelyiség istállóval és la- 
kással. Érd.: Cal. Decebal 11. (8957) 

SZÉP szoba, konyha, speisz emeleten 
lakásnak, vagy irodának elsejére kiadó. 
Ért.: Schwartz Mórnál, P. M. Viteazul 37. 

(8968) 
ÖT irodahelyiség, egy nagy terem ki- 

adó. Str. Váii 7. (8980) 

KERTES villába egy szoba, előszoba, 
ugyanott elegánsan butorozott szoba für- 
dőszobával kiadó. Str. Gelu 30. (8981) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Gelu 3 
8001) 

CAKOTÁRSNOT keres fürdőszoba hasz 
nálattal. Cal. Reg Ferdinand 25. Deutsch- 

nál (v023) 
NAPOS, száraz kerti szoba, konyha. 

speisz ezerötszázért kiadó Str. Oásanu 19. 
(9026) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonmal kiadó. Str. Stroascu 10. Vas. 

(9031) 

LAKÁST KERES 

ORVOSKISASSZONY központban ki- 
mondottan uri családnál teljes ellátási 
keres. Különszoba nem fontos. Cim a ki- 
adóban. (9019) 

. 

A THALIA MAGYAR SZINHAÁZ 

MUSORA: 

Szerda fél 9: Orvoskisasszony 
szor.) 

Csütörtök fél 9: Orvoskiasszony. 
gyedszer.) 

Péntek fél 9: Sasfiók. (Rostand halhatat- 
lan drámája Ábrányi Emil forditásá- 
ban. Rendező: Kádár Imre. Fősz.: A 
sasfiók: Fényes Alice, Flambeau:Bo- 
rovszky Oszkár, Metternich: Kovács 
György, Ferenc császár: Tóth Elek, 
Marmont: Nagy István a többi szere- 
pekben a társulat összes vezető tag- 
jaival. Uj betanulásban, uj kiállitás- 

ban. Premier bérlet 17. szám.) 

Szombat d. u. 4: Piros bugyelláris( Ifju- 
sági előadás, kizárólag az iskolák re 
szére. A pénztár nem ad el jegyet) 

Szombat 9: Sasfiók. (Rendes bérlet 17. Iro 
dalmi bérlet 11. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Piros bugyelláris (Ste- 
fanidesz IIi vendégfelléptével, olcsó 
helyárakkal.) 

Délután 6: Feleség (Hetedszer.) 

Este 9: Sasfiók (Harmadszor.) 

Hétfő fél 9: Sasfiók (Negyedszer) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Rendkivüli premier: 

Ország asszony nélkül. Fősz.: Kristen 

Heiberg, Viktor Staal. Müsor előtt uj 
Paramount világhiradó a legujabb 
eseményekkel. 

ROYAL MOZGŐ: Poltava. (Nagy Katalin 

cárnő.) Az orosz világbirodalom meg- 
alkotójának története Tolstoi regénye 
nyomán. Nagy Péter cár az egész vi- 
lág ellen. Fősz: Simonov és N. 
Cercasov. 

URANIA MOZGŐ: A Fekete Sas. Mind- 
két rész egyszerre. Fősz.: Bob Living- 
stone és William Farnum. Müsoron ki 
vül hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Nápolyi éjszakák. Vi- 
viane Romance és Tino Rossi világ- 
hirü énekes egyetlen filmje. Müsoron 
kivül hangos hiradó. 

RIO MOZGŐ: Ma. 3. 6 és 9 órakor: Szen 
zációs dupla müsor.I. Dtsingisz khán 
siremléke. Izgalmas kalandordráma. 
Főszerepben: Peter Lorre. II. Anna- 
Marie, nagy repülős film. Főszerep- 
ben: Anna Bella és Jean Murat. III. 
Hiradó. Következő müsorunk: FPari 

(Harmad- 

(Ne- 

e0021 Meledy és titokzatos gyilkosság, 
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NAPTÁR. 1939. December 14, 
törtök. Róm. kat.: Nikáz pk. ot. 

eroöt.: Zilárdka. Ort.: Mart. Tirzus. 
3 Tebeth. (Khanuka.) 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej, 

JOESTEI! 
KALAND fs HAZASSA 

Csü- 

Éva asszony: A nők szeretik a ka- 
landot, mert sik kalandnak házasság 

a vége. 
juci asszony: Pedig sok házasságnak 

eajnos, kaland a vége. 

Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
év december 9-étől, szombaton reggel- 
161 december 16-ig, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 

nek éjjeli szolgálatot: Fortuna, Unirii- 
tér; Hygea, Mihai Viteazul-tér; Victo- 
ria, Regele Ferdinand-ut; Sotropa Emil 
Stefan cel Mare tér. 

Böőrkabátot 
méret után készit, javit és fest spe- 

ciális módszerrel. Tisztek részére az uj 

előirás szerint dolgozunk. I. Hirsch, 
C. M. Foch 5. „Sorával" szemben. 

-A kolozsvári Vörös Kereszt Egye 
sület felhivása. A kolozsvári Vörös 
kereszt Egyesület a karácsonyi szent 

ünnepek alkalmával a katonai kórház- 

ban ápolt, valamint a zónában lévő 
katonák részére is meleg ruhanemüt, 

sálat, harisnyát, mellényt, érmelegi- 

tőt, zsebkendőt, valamint élelmiszere- 

ket, kétszersültet, csokoládét, cigaret- 

[tát és dohányt oszt szét. A Vörös ke- 

reszt Egyesület vezetősége ehhez a moz 

galomhoz kéri a nagyközönség támo- 

gatását, hogy minél nagyobb számban 

tudjon szeretetadományt szétosztani 

azok között, akik a haza védelmében 

kötelességüket teljesitik és akiknek 

jeöteleség szeretet ünnepén lelki örö- 

met akar szerezni a Vöröskereszt Egye 

sület. Az Egyesület vezetősége reméli, 

hogy felhivása meleg visszhangra ta- 

hetségéhez mérten vesz részt az ada- 

kozásban. Az adományokat a Vöröske- 

reszt Egyesület Kolozsvári fiókjához, 

Memorandului-ucca 21. szám alá, de- 

cember 18-ig kell eljuttatni. 

bedörzsőlés feltrissiti testét. 

A Református Nőszövetség karácso- 

nyi kiállitása. Nagyszámu közönség élénk 

érdeklődése mellett nyitotta meg dr. Ta- 

vaszy Sándor református püspökhelyettes 

a kolozsvári heformátus Nőszövets
él ka 

rácsonyi kiállitását. - A i 

jai nyiltak ki a kiállitott kézimunkákon, 

hogy általuk az egészség virágai bont
sák 

ki mirmaikat a sápadt vézna gyermek- 

arcokon mondotta beszédében a püs- 

pökhelyettes, aki utalt a továbbiakban 
arra, hogy a bazár célja a Nőszövetség 

fejakciója anyagi fedezetének megterem- 
tése. Ez a nemes mozgalom igen sok é 

külöző és rosszul táplált gyermeket lát e 

naponta tejjel. A kiállitás bő és müvészi 
anyaga meglepte a nézőközönsége

t. Pom- 

pás varrottasok, kézimunkák, népviselet- 

be öltöztetett babák, papucsok és egyéb 

használati tárgyak sorakoztak A ol
ásta 

, 1 ányokon, elkáprá 

mee véye A kiállitásnak már a 

fel a kukorica és 7-8 lejjel a málé- 

- Felhivás, A Womániai Orvosi Ka- 
mara kolozsvári fiókja ezuton felhivja 
t. tagjait, hogy az általuk, a hadsereg- 

ke h. Dr. L. Pop sk, titkár. 

versenye december 19-én, kedden 
lesz az egyetem nagy koncerttermé- 
ben. Jegyek Cartea Románeasca 
könyvüzletben, Piata Unirii 11. 

- 

- Miért drágult a eri és a 
máléliszt? Bukarestből jelenti a Rador: 
A Timpul erélyes intézkedések életbe- 
léptetését kéri a tengeri nagykereske- 
dők ellen, akik különféle meg nem en- 
gedhető eljárásokkal 6 lejre emelték 

liszt árát. 

Dr. Stanca sk, az Orvoskamara elnő- 

- FIGYELEM! Amedeo Baldovi- 
no a világhirü csellómüvész hang-B 

Buzauból jelentik: Dumitru Godinica 

Rachitele községbeli lakos házában 
holtan találták Tudor Seausu lókupe- 

cet. Mivel a holttesten erőszakosság 

nyomai voltak láthatók, az ügyészség 
elirendelte a felboncolását. 

, e 

Minden gyomor. és Dél- 
bejban szenvedőnek 

üdvös tapasztalatom után szivből aján- 
lom - irja többek között Enyedi 
György Jacodul u. p. Chendul Mare 
jud. Odorheiu, - majd folytatja: 

„...köszönettel megkaptam a kért 
Gastro D. gyógyszerüket és már öröm- 
mel értesithetem, hogy az első üveg 
elhasználása után sokkal jobban ér- 
zem magam. Eddig évek sora óta kin- 
zó bélfelfuvódásaim és rettenetes gyo- 
morégéseim ugyszólván teljesen kima- 
radtak, csupán hányingerekről panasz- 
kodhatok még. Nagyon kérem tehát 
Önt, hogy a kitünő Gastro D. gyógy- 
szerből még egy üveggel azonnal kül- 
deni sziveskedjék. Minden gyomor- és 
bélbajban szenvedőnek, üdvös tapasz- 
talatom után szivből ajánlom. 

Ezek tiszta tények, amikről gyomor-, 
bél-, epe-, vese- és májbetegek rövid 
kura után személyesen is meggyőződ- 
hetnek. Orvosok is ajánlják. 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban vagy postán meg- 
rendelhető 140 lej utánvét mellett 

Calea Victoriei 124. 
lál a közönség körében és mindenki jeősászán E. gyógysz

ertárában Bucuresti, 

- Tüz a nagyváradi zsidókórház- 
ban. Nagyváradról jelentik: A zsidó- 
kórház épületében tüz ütött ki. Egyik 
rosszul müködő kéményből szikra pat- 
tant ki és felgyujtotta a tetőzet egy 

veszedelmes elem tovább terjedésének. 
A kár százezeg lej. 

HA részét. A helyszinre megérkezett tüz- 
/ ! oltók rövid idő alatt gátat vetettek a 

Kéménysepről 
ujévi napláraikat legol- 
csóbban beszerzik: 

ORIENT e NAPTÁRVÁL: 
LALAT, CLUJ 
sirada luliu Maniu No. 8. 
. 

A Megjelent az Erdélyi Iskola. A dr. 

György Lajos tanár és Veress Ernő h. 

plebános szerkesztésében megjelenő Erdé- 

iyi Iskora kettős száma szeptember és ok- 

tóber hónapra megjelent. A szinvonalas 

folyóirat vezércikkét a lap alapitója: Már. 

ton Aron püspök irta. A neveléstudomá- 

nyi és népnevelő folyóiratban értékes cik- 

kekkel szerepelnek dr. Erőss Alfréd. dr. 

Pntér Jenő, Szőcs Lajos, néhai dr. Bitay 

Arpád, dr. Manyák Ernő, R. Kövér Erzsé- 

i j M. Az- 
megnyitás napján nagy

 sikere volt. 

őta napról-napra nagy tö
megek kere- 

sik fel a kiállitást, bizony
itva azt. hogy a 

Nöszövetség nem fáradozott eredményte- 

lenül és hogy nemes munkája tová
bbra is 

biztositani fogja 
tejellátását. 

bet, Albert Vilmos, dr. Bárczi Gusztáv 

Dobos Lászó, dr. Venczel József. Az érté- 

kes folyóiratot még kisebb közlemények 
könyv- és folyólrat-szemle és hirek egé- 

szitik ki. 

a nélkülöző gyermekek 
-0- 

Megérkezett! A szezon várva-várt leájobboroszilimje 
Ma a ROYAL slágermozgóban nagyszabásu premier. A legnagyobb orosz hábo- 

rus film Alexei Tolstoi regénye 

POLTAVA 
(Nagy Katalin cárnő). Az orosz világbirodalom megalkotójának története. Nagy 
Péter cár az egész világ ellen. Hatalmas tömegjelenetek. Eddig nem látott iz- 
galmas felvételek. Fősz.: N. SIMONOC ésN. CERKASSOV. Előtte uj Metro hir- 

adó. Számozott helyek, Telefon: 37-05) 

után: 

- A Sszékely Alkalmazottak Társasága 
intézményesen foglalkozik a székely le- 
gények és leányok dijmentes elhelyezésé- 

vel. Egyben ellenőrzést gyakorol a mun- 
kaadók és alkalmazottak jogviszonya kö- 
zött is. Lapunk utján kéri a Társaság 
a munkaadókat, forduljanak bizalommal 
a Társaság elhelyező irodájához, ahol meg 
bizható és rendes alkalmazottakat kap- 
hat. A Társaság irodája: Kolozsvár, I. 
Ratiu ucca 10. szám alatt a Krausz-féle 
házban van. Hivatalos órák minden este 
7-9 óráig, minden hónap 16-e és elseje 
előtti napokon délután 5-9 óra között, 
lő-én és 1-én egész nap. 

- Farkascsordák Botesani megyé- 
ben. A Cosuleni községben lakó Con- 
stantin Dascalescu gazdálkodó házát 
farkascsorda támadta meg, amely be- 
hatolt a juhakolba és széttépte a gaz- 
da juhait. Hasonló támadás történt 
Zaitesci községben, ahol a kiéhezett 
vadak Dumitru Corduleanu házát vet- 
ték körül. A ház lakóinak villákkal, 
fejszékkel és égő szalmacsóvákkal si- 
került elüzniök a farkasokat. A csordák 
megjelenése nagy riadalmat keltett a 
megyében. 

- Kormánypárti győzelem a mar- 
cali képviselőválasztáson. Budapestről 
jelenti a Dunaposta: Marcalon tegnap 
tartották meg a megismételt képvise- 
lőválasztásbt. A közigazgatási biróság, 
- mint ismeretes - az első válasz- 
tást különböző okok miatt megsemmi- 
sitette s igy Csorba Sándor MÉP-párti 
képviselő mandátumát nem igazolták. 
A tegnap megtartott választáson a sza 
vazók 86 százaléka szavazott le. Csor- 
ba Sándor, a kormánypárt képviselője 
7385 szavazatot kapott, Erdős Ferenc 
nyilaspárti képviselő 4755 szavazatot. 
A szavazatok 60.5 százalékával tehát 
Csorba Sándort választották meg a 
kerület képviselőjévé. 

- Akbpát és leányát halálragázolta a 
teherautó. Bukarestből jelenti a Rador: 
A Fabrica de Chibrituri uccában nagy 
gyorsasággal haladó teherautó eltütöt- 
te Constantin Bolica 47 éves tisztvi- 
selőt és Katalin nevü leányát. Mind- 
ketten azonnal meghaltak. A gázoló 
autó eltünt. A halálos baleset közvet- 
lenül Bolica háza előtt történt. Mikor 
a szerencsétlen férfit és a leányt haza 
szállitották, felesége idegrohamot ka- 
pott. A rendőrség megindíitotta az eljá- 
rást a gázoló soffőr személyazonossá- 
gának megállapitására, de mindeddig 
nem sikerült elfogniok. 
- Vonat és autóbusz végzetes ösze- 

szeütközése. Berlinből jelenti a Ra- 
dor: Volksbruck közelében egy sze- 
mélyvonat összeütközött egy autóbusz- 
szal, amelyben 38 utas volt. A szeren- 
csétlenség következtében 12 ember 
azonnal meghalt, másik hatot pedig 
haldokolva vittek kórházba: A gépko- 

REGINA MARIA 46. 

- Felakasztotta magát a többszö- 
rös milliomos aradi háztulajdoncs. 
Aradról jelentik: Salamon Samu több- 
szörös milliomos, aradi háztulajdonos, 
az aradi kereskedelmi leányiskola 
nyugalmazott tanára, hétfőn reggel fel 
akasztotta magát és mire reátaláltak, 
halott volt. A meginditott vizsgálat 
megállapitotta, hogy Salamon minden 
valószinüség szerimt családi okok és 
sulyos betegsége miatt vált meg az 
élettől. 

BIZALOMMAL 

WEISZ EI 
SZÜCSNEIL, CLUJ, CAI. 
REG. TERDINAND 12. 

VÁSÁROLHAT, OLCSÓ SAISON 
UTÁNI ÁRBAN 

- Beiktatták tisztségébe Nagysze- 
ben uj főrabbiját. Nagyszebeni tüdósi- 
tónk jelenti: Ünnepélyes külsőségek 
között iktatták be a nagyszebeni orto- 
dox szertartásu izraelita hitközség fő- 
rabbi székébe Krausz Romeo volt csik- 
szeredai főrabbit. Az ünnepély a zsi- 
nagógában folyt le, melyet zsufolásig 
megtöltött a hivek sokasága. Megje- 
lentek azonkivül az ünnepségen hit- 
községük képviseletében a brassói, fe- 
hérvári, nagybányai, medgyesi, sebes- 
vári és erzsébetvárosi főrabbik és a 
hitközségi kiküldöttek, valamint a 
helybeli kisebbségi egyházak képvise- 

ben vette kezdetét, majd Felter hitköz- 
ségi elmök a hitközség nevében üdvö- 
zölte Nagyszeben uj főrabbiját. Ez- 
után dr. Krausz magybányai főrabbi, a 
beiktatandó főrabbi ősz édesapja 
mondott nagyhatásu beszédet. A követ- 
kező szónok Krausz Romeo főrabbi 
volt, aki előbb román, majd német 
nyelven mondott magas szárnyalásu és 
általános tetszéssel fogadott szekfog- 
laló beszédet. Az ünnepély a király- 
himnusz hangjai mellett ért véget. A 
beiktatási ünnepélyt este diszvacsora 
zárta be. . , 

- Agyonszurta apósát, mert nem 
hagyta rá a vagyonát. Temesvárról je- 
lentik: Paulchici Gheorghe 40 éves 
Szentmárton községbeli lakos Sirota- 
nov Gheorghe jómódu gazda leányát 
vette feleségül. A gazdálkodó nem volt 
elragadtatva ettől a házasságtól, de 
mindennek ellenére beleegyezett abba, 
hogy a két fiatal megesküdjön. Az es- 

küvő után röviden ellenségeskedés 

ütötte fel fejét a családban. A vő min- 

den áron arra akarta kényszeriteni 

apósát, hogy ráhagyja vagyonát. E- 

miatt naponként nézeteltérések, vesze- 
kedések voltak a két férfi között. A 
napokban ismét vitába kezdtek s en- 
nek folyamán Paulichici kést rántott 
elő és azzal szivenszurta apósát, aki 
kiszenvedett. A gyilkos férfit letartóz- 
tatták. 

csi másik 20 utasa is többé-kevésbé 

megsebesült. 



Tataresca miniszterelnök: 

,A magbekülest hirdetem, ta a meghekülés nem 
jelenti a bujtogatás jogának elismerését!" 

Valda-Vocvod Sándor pedid a Mépviselőház rendline Argeiolann a szénátus, ar. 
tetlen támogatásáról és bizalmáról 

(BUCURESTI) (Rador.) A miniszter- 
elnökségen tegnap délután tea volt, 
amelyet Gh. Tatarescu királyi taná- 
csos, miniszterelnok adott a törvény- 
hozó-házak tagjainak tiszteletére. Részt- 
vettek a kormány összes tagjai, a 
királyi tanácsosok, a képviselőház és 
a szenátus elnökei, az egyház képvi- 
selői, valamint a kulturintézmények 
meghivott képviselői. 

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE 
Tatarescu miniszterelnök a teadélutá- 

non beszédet mondott, amelyben töb- 
bek között a következőket szögezte le: 
- Az általános helyzet állandó kap- 

csolatot és 
a legszorosabb együttmüködést 
kivánja meg a kormány és az 

ország parlamentje között. 
Ez az együttmüködés elsősorban a 
törvényhozási tevékenységben jut ki- 

fejezésre, 
amely munkát szünet nélkül foly- 
tatnit kell mindaddig, amig az 
államélet átszervezése az 1938. évi 
alkotmány kereteiben meg nem 

történik. 
A kormány részéről kezdeményezett 
törvényhozási munka lesz együttmükö- 
désünknek első megnyilatkozása, a 
törvényhozóházak jövő ülésszakában. 
De nemcsak az ülésszak idején, ha- 

nem 
a törvényhozási szünet tartama 
alatt is folytatni kell ezt a mun- 
kát, mert a kormány elhatározta, 
hogy a parlamenti bizottságok elé 
terjeszt minden sürgős jellegü 
rendelettörvényt. Elhatározott 
szándéka, hogy a legszigorubban 
tiszteletben tartja a parlament 
összes jogait és véleménynyilváni- 

tási szabadságát. 

Egyidejüleg kérem az Önök együtt- 

müködését az összes kormányzási in- 

tézkedéseknél. amelyek szükségesek az 

ország érdekében és a jelenlegi nehéz- 

ségek leküzdésére. Az együttmüködés 

megvalósitása érdekében az egyes mi- 

nisztériumok vezetői minden héten 

értekezletet tartanak a törvényhozók- 

kal, amely alkalommal ezek előter- 

jeszthetik közérdekü kivánságaikat és 
a legkedvezőbb megoldásra irányuló 
javaslataikat. Ebben a módban a leg- 
jobb megoldását látom az Önökkel való 
együttmüködésnek. A legjobb rend- 

szert arra, hogy Önökön keresztül és 
az Önök tevékenységével a kormány- 
intézkedések és az ország között az 

együttérzés kialakuljon. Ime: igy ér- 

telmezem én az Önök támogatását és 

együttmüködését. Egyidejüleg kérem 

Önöket, hogy müködijenek együtt ve- 
lünk és a Nemzeti Uijászületés Front- 

jának vezetőivel, mert 
ez az együttmüködés 

tetlen. 
elengedhe- 

Szükséges, hogy mindenki tudatában 
világosan éljen az, hogy mostantól 
kezdve 

az ország közélete nem bontakoz- 

hatik ki csak a Nemzeti Ujjászü- 

letés Frontjának keretében. 

Ebben a Frontban összpontositani kell 

az ország összes hivatott erőit. ideoló- 

giai álláspontját és reménységét. Ennek 
a Frontnak a kebeléből fognak tobo- 

rozódni az összes munkacsapatok, az 

összes munkaerők, a falusi birótól 

kezdve egészen fel az ország kormá- 
nyának tagjaiig. Ez a szerv lesz az, 
amely az összes állami célkitüzéseket 
megvalósitia. A Nemzeti Ujjászületés 

Frontja kebeleben fognak összeütközni, 
egymással szembenállani - majd az 
összhangzatos egyöntetü megoldás csa- 

tornáijában egyesülni - a különböző 

lása is ugyanazért a közös eszméért: 
Király és Nemzet! Tehát mindent 
a Frontban és semmit a Front 

nélkül! 
A Nemzeti Ujjászületés Frontja 
ily módon a 
eszméinek, minden törekvésének vissz- 
hangot adó szerve. 
Meggyőződésem, hogy az ország 
minden lakosa, aki átérzi a fele- 
lősség sulyát, aláveti magát ennek 

az uj nemzeti fegyelemnek. 
Nem érdekel néhány összeférhetetlen, 
javithatatlan embernek a mozgalma. 
A kormány tud őrködni és akar is, 
hogy ez a mozgalom ne fajuljon zavar- 

lesz 

Gh. Tatarescu miniszterelnök nagy- 
hatásu beszédére, amelyet a megjelen- 
tek lelkesen megtapsoltak, Constantin 
Argetoianu királyi tanácsos, a szenátus 
elnöke válaszolt. 

biztositva a kormányelnököt a sze- 
nátus rendithetetlen támogatásá- 
ról, összhangzatos együttmüködé- 

séről és osztatlan bizalmáról, 
nemcsak azért, mert a szenátus tagjai 
a Nemzeti Ujjászületés Frontjából to- 
borzódtak, hanem azért is, mert 

a szenátus tagjainak az azonos 
hiten alapuló egyöntetü felfogásuk 

van a kormány tagjaiéval. 
Vaida-Voevod Sándor dr. királyi 
tanácsos, a képviselőház elnöke, bizto- 

(BERN.) (Dunaposta.) A Bund ci- 

mü svájci lap római forrásból vett 

értesülése szerint Olaszország hala- 

déktalanul közbelép abban az eset- 

ben, ha Szovjetoroszország bármifé- 

le cimen előre akar törni a Balká- 

non. 
MOLOTOV VALASZÁNAK 

VISSZHANGJA 

(GENF.) (Dunaposta.) Molotov el- 
utasitó válasza a népszövetségi tit- 
kárság meghivására genfi diplomá- 
ciai és politikai körökben nem kel- 
tett különösebb meglepetést. Szá- 
moltak ezzel a lehetőséggel, legfel- 
jebb csak az tünt fel, hogy Molotov 
távirati válasza nem terjed ki a 
finn-orosz háboru magyarázatára. 

ROKONSZENVI TÜNTETÉS 

SZEGEDEN 

(SZEGED) (Dunaposta.) A szegedi 
egyetem diákjai nagy rokonszenvi tün 
tetést rendeztek Finnország ottani kon 

zulátusa előtt. Hatalmas tömegek vo- 
nultak fel, éltették a finn--magyar 

kapcsolatokat és élesen támadták 
Szovjetoroszországot. Rendzavarás se- 
hol sem történt. 

IZLAND TELJESEN FÜGGET- 

LEN AKAR LENNI 

(0SLO.) (Dunaposta.) Izland sziget 
lakossága körében a Dániától való el- 
szakadási mozgalom keletkezett. Iz- 
land, amelynek körülbelül 150.000 la- 
kósa van az Atlanti Őceán északi ré- 
szén, Grönlandhoz aránylag közel fek- 
szik. Régebben dán birtok volt, ne- 
hány esztendő óta azonban teljesen 
független állam lett, uralkodója azon- 

áAáramlatok. Ennek a kebelében fog ki- 

, bontakozni a harc, de a tagok társu- ban a dán király. Most aztán Izland 

román nemzet összes 

biztosltotta a kormányelnökö 

gássá! Kijelentettem, hogy hajlandók 
vagyunk széleskörü megbékélésre, de 

a megbékélés kiterjesztése nem ad 
jogot törvénytelenségekre és a 
megbékülés nem jelenti a bujtoga- 

tás jogának elismerését. 

Felhatalmazásom van a felelősség ér- 
zésektől áthatottan, hogy felkeltsem 
az összes öntudatokat és 

meggyőződésem, hogy rávid időn 
belül dicsőséget arat a nemzeti 

szolidaritás. 

Felhivást intézek mindenkihez. hogy 
jól vésse agyába ennek a nemzeti 
együttérzésnek a fontosságát! 

A törvényhozóházak elnökeinek 
válasza 

annak a kormányzási munkának az 
elvégzésében, amelyre II. Károly 
király Őfelségének megtisztelő bizaim1 
alapján Tatarescu miniszterelnök vál- 
lalkozott. Beszéde további részében 
megállapitotta Vaida-Voevod Sándor, 

hogy e 
a mult demagógiája megszünt és 
igy az ország egész lakossága részt 
vehet a nemzet és az ország ujjá- 
épitő és megerősitő munkájában 
és ez az együttmüködés olyan mér- 
tékü, hogy sem belföldi, sem kül- 
földi veszély nem zavarhatja meg. 

Ugy a szenátus, mint a képviselőház 
elnökének beszédét osztatlan tetszéssel 
és lelkesedéssel fogadták a teadélutá- 

sitotta Tatarescu miniszterelnököt a non megjelent előkelőségek. 

képviselőház osztatlan támogatásáról -0 

Olaszország közbelép, 
ha a Szovjet előre akar 
törni a Balkánon 

még ezt a laza szálat is el akarja sza- 
kitani. 

UJ MAGYAR KÖVET A 
BALTI-ALLAMOKBAN 

(BUDAPEST.) (Dunaposta.) A ma- 
gyar kormány felmentette 
Török Béla rendkivüli követet és meg- 
hatalmazott minisztert, aki Finnország 
ban, Észt- és Lettországban, valamint 
Látvániában képviselte Magyarorszá- 
got. Helyébe dr. báró Villányi Lajos 
meghatalmazott minisztert és rendki- 
vüli követet küldték. 

CIANO KÜLPOLITIKAI 
BSZÁMOLÓJA 

(RÓMA.) (Rador.) Ciano gróf olasz 
külügyminiszter december 16-án, szom 
baton este 9 órakor a fasiszta testüle- 
tek ülésén nagyszabásu külpolitikai be 
számolót tart és ismertetni fogja a 
nemzetközi helyzetet. ; 

LÉGI RIADÓ GIBRALTÁRBAN 
(GIBRALTÁR,.) (Rador.) Tegnap dél- 

előtt 11 órakor légiriadó volt. A lakos- 
ság gyorsan az óvóhelyekre sietett. A 
riadó déli 11 óra 40 perckor szünt 
meg. A délután folyamán négy repü- 
lőgép jelent meg Gibraltár felett, ame- 
lyekről nem tudták megállapitani, 
hogy meyik ország légi haderejéhez 
tartóznak. A repülőgépek déli irány- 
ban tüntek el. 

SZTALIN ÉS LAIDONEB 
TÁRGYALÁSAI 

(MOSZKVA.) (Rador-Tass.) Decem- 
ber 11-én Sztalin kihallgatáson fogadta 
Laidoner tábornokot. az észt hadseres 

főparancsnokát. akinek kiséretében 
volt Észtország külügyminisztere. Je- 
len voltak a kihallgatáson Molotov és 
Voroszilov is. Az eszmecsere egy órát 
tartott. 

állásából 

/ 

főelejthetetlen élmény volt 
a Magyar enekonzerva- 
tórium jubileumi hangver- 

senye 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Kolozs- 
vári Magyar Zenekonzervatórium régi 
hirnevéhez méltóan ünnepelte meg 120 
éves évfordulóját. A Magyar Szinhá- 
zat zsufolásig megtöltötte a magyar 
társadalom szine-java. A kitünő Zsizs- 
mann Rezső vezényletével fáradhatat- 
lan tevékenységet fejtett ki a Konzer- 
vatórium „legénysége". Liszt Ferenc: 
Les preludes: Szimfónikus költemé- 
nyével kezdődött a diszhangverseny, 
amely Zsizsmann Rezső karnagy és a 
kitünő tagok közremüködésével fénye- 
sen sikerült. Ezután a közönség szün- 
ni nem akaró tapsvihara közepette je- 
lent meg dr. Székelyhidy Ferenc a 
szinpadon. Meleg, lágy lirai tenorjá- 
val ujólag beigazolta a kolozsvári kö- 
zönség előtt régi jó hirnevét. Három- 
szor ujrázott a kitünő énekes, aki va- 
lósággal meghóditotta a hálás kolozs- 
vári publikumot. Felejthetetlen él- 
ményt nyujtott a kolozsvári közönség- 
nek. Utána következett Liszt Ferenc: 
„AÁbránd a magyar népdalok felett, 
zongora-szóló zenekari kisérettel. Kü- 
lön elményt jelentett B. Zsembery El- 
vira, a kitünő zongoramüvésznő sze- 
replése. Müvészi kiforrottsága valóság- 
val elragadtatta a hallgatóságot, mely 
vastapsával többször a függöny elé 
hivta a ki-5 müvésznőt, aki megha- 
tottan fogad a az ünneplést. Szünet 
után a Konzervatórium vegyeskara 
énekelt, amelyet Zsizsmann Rezső ve- 
zényelt. Ezután került sor B. Sándor 
Erzsi szereplésére. A Magyar Opera- 
ház öökös tagja óriási sikert aratott. 
A zenekar és a kórus közremüködésé- 
vel áriákat énekelt a Don Juan" cimü 
operából. A kiváló müvésznő régi 
tényében tündökölt tegnap este. Kelle- 
mes mezoszopránja és hangjának ma- 
gas iskolázottsága lágy melegséggei 
töltötte meg a termet és a közönség 
forró tapssal ijutalmazta a kitünő mü- 
vésznő szereplését. 

A diszelőadást Erkel Ferenc: Hu- 
nyadi nyitánya zárta be. Az ünnepi 
közönség méltóan honorálta? a disz- 
előadást és meleg ünneplésben része: 
seitette a Konzervatórium vezetőségét 

amely mindent elkövetettt hogy 
méltóan ünnepelie meg azt a ritka 
iubileumot - élén a fáradhatatlan 
Zsizsmann Rezsővel, aki minden dicsé- 
retet megérdemel és akinek oroszlán- 
része volt a fényesen sikerült est sike- 
rében. (m. a1.) 

. 

- Elütötte a gépkocsi a kisfiut. 
Könnyebb természetüű gyermekgázo- 
Jás történt tegnap este a Regina Ma- 
ria uecában. A 851 rendszámu gépkoecsi 
a Regina Maria uccában lévő Automo- 
bil Club előtt 8 óra tájban elütötte 
Hirsch Ödön, I. Maniu-ucca 22. szám 

alatt lakó 9 éves kisfiut. Szerencsére, 
a fiugyermek jelentéktelenebb zuzódá 
sokon kivül komolyabb sérüléseket 
nem szenvedett. Abban a pillanatban, 
amikor a gépkocsi karosszériája alá 
került, a közelben lévő édesapja hirte- 
len felkapta anélkül. hogy megnézte 
volna, hogy milyen állapotban uszta 
meg a karambolt. Ölébe vette és haza- 
sietett vele. A közelben forgalmi szol- 
gálatot teljesitő rendőr nyomban utá- 
na ment, hogy a fiu állapota iránt ér- 
deklődjék. Miután a háziorvos a gyer- 
meket elsősegélyben részesitette, t0- 
vábbi kezelés végett otthon hagyták, 
mig a rendőrség forgalmi osztálya a 
gázoló gépikocsi vezetője ellen megin- 
ditotta az eljárást. 

- Tengerésznövendékek eskütétele. 
Constantaból jelenti , Rador: A Mir- 
cea iskolahajó fedélzetén Teodorescu 
légi és tengerészetügyi miniszter je- 
"enlétében ünnepélvyes keretek között 
történt meg a hajóiskola növendékei- 
nek eskütétele. Az ünnepségen Teodo- 
rescu miniszter hosszabb beszédben 
méltatta az ünnepség és a nap jelen- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 

tőségét. 
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es Csűtörtöki fépes világfíradó ; 

NISTOR PROFESSZOR, vallás és müvészetügyi miniszter beiktatása. GABRIEL MARINESCU TÁBORNOK, volt rendőrminiszter (balról) 
beszédet mond Rodrigue Modreanu tábornok (jobbról), a főváros uj 

rendőrprefektusának beiktatása alkalmával. 

AZ ANGOL BASILISK KERESKEDELMI HAJÓ, amelyet torpedó- Ahogy a tengereken a vizi aknák, ugy a szárazföldön a földi akna 
lövés ért, de szerencsére nem szenvedett sulyosabb sérülést és elérte egyike a leghatásosabb és veszedelmesebb fegyvereknek. Nyomukban 

az angol partot. rombolás és halál jár. Láthatatlanul elrejtve azonnal robbannak, 
ahogy egy tárgy hozzájuk ér. Képünk egy ilyen szárazföldi akna 
által teljesen elpusztitott francia harcikocsit mutat be. 

FINN KATONÁK PIHENŐJE A FINN HATÁRON. LEGUJABB TIPUSU NEMET BOMBAVETŐ VADÁSZREPÜLÖŐGEP. 

Őránkénti teljesitménye 480 kilométer. Akciórádiusza közel 5000 kilo- 
méter. 



z
 

ILYEN NAGY BOMBÁKKAL VIVJÁK a mai modern idők háboru- HOLLANDIA BÉKÉT ŐHAJT, de el ját. Képünkön egy hadfelszerelési-gyár egyik raktárát mutatjuk be. van határozva, hogy végsőkig meg- 
védi minden támadás ellen az ország 
függetlenségét. Képünk a holland női 
hadsereg néhány önkéntesét mutatia 
be, amint nagy figyelemmel hallgatják 

az oktató tiszt előadását. 
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MINDEN VESZÉLY ELLENÉRE 
párisi állatkert nem lakoltatta 
„nyugdijasait". Hogy az állatok mé 
védve legyenek, valóságos Magin 
vonalat létesitettek az állatkert s 
mára és ugyanabban az időben 
amint fenti képünk is ábrázolja 
még a majmokat is ellátták gázmas 

kokkal. 
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A FÖLDALATTI VÁROS. Az utóbbi időben annyi földalatti védőhelyet épitettek az angol fővárosban, hogy a világváros uccái alatt uj földalatti város 
született. Képünk néhány ilyen földalatti menedékhely-modelit mutat be. Az első egy magán légvédelmi fedezéket ábrázol, amilyent minden háztulajdo- 

nos épit háza közelében, a második a Hyde-parki köz légvédelmi fedezékeit. 

AHOL A VILÁGCSUCSOK T EREMNEK. A Vigorelli kerékpár- BIRKOZÓŐ MÉRKŐZÉS JAP ÁNBAN. A kokugikani arénában min- 
pályát mutatjuk be, amely mo st készült el és Olaszország legmoder- den évben megrendezik Japán birkozóbajnokságainak mérkőzéseit. 
nebb ilyenszerü épitménye. Ez en a kitünő pályán fogják megkisé- 
velni a jelenleg érvényben levő világcsucsok megdöntését. ! 


